









# शासकीय शिक्षिका की सराहनीय पहल

### बच्चों को स्कूल की ओर आकर्षित करने शासकीय स्कूल को दिया गया निजी स्कूल का रूप 63 बच्चों पर दो शिक्षक, कबाड़ से बनाई शिक्षाप्रद कलाकृति, बोर्ड के साथ कम्प्यूटर से शिक्षित हो रहे बच्चों



बालाघाट (पद्मेश न्यूज़)। 05 सितंबर को पूरा देश डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णण के जन्मदिन को शिक्षक दिवस के रूप में मना रहा है। स्कूलों और सार्वजनिक कार्यक्रमों में शिक्षकों का सम्मान किया जा रहा है। कहते हैं शिक्षक, समाज को ज्ञान की रोशनी से रोशन करता है, यदि किसी विद्यार्थी को सही शिक्षक मिल जाए तो उसका पूरा जीवन रोशन हो जाता है। ऐसे ही शासकीय प्राथमिक स्कूलों के छात्र, छात्राओं के जीवनों में रोशनी लाने का काम कर रही है, टेकाग्रिघाट स्थित शासकीय स्कूल की प्रधानाचारिका सक्नु प्रधान। जिले के खैरलांजी विकासखंड के टेकाग्रिघाट के शासकीय प्राथमिक विद्यालय की प्रधानाचारिका सक्नु प्रधान ने शासकीय स्कूल की ओर विद्यार्थियों को आकर्षित करने के लिए अपने शासकीय स्कूल को निजी स्कूल की तरह तैयार किया है, जहाँ वह बच्चों को कितानी शिक्षा के साथ ही एल्यूडि स्क्रीन और कम्प्यूटर शिक्षा के माध्यम से दक्ष कर रही है।

**शिक्षिका ने अपने निजी खर्च से स्कूल की सुरत बदली**  
वर्तमान में स्कूल में पहले से लेकर पाँचवीं तक 63 छात्र, छात्राएँ दर्ज हैं, पहले तीन शिक्षक, यहाँ पदस्थ थे, लेकिन एक का स्थानान्तरण होने से प्रधानाचारिका कम शिक्षिका सक्नु प्रधान के साथ एक पुरुष शिक्षक हैं, जो ही स्कूल को संभालते हैं। प्रामाण्य बताते हैं कि शिक्षिका ने अपने निजी खर्च से स्कूल की सुरत बदल डाली। आमतौर पर सरकारी स्कूल का नाम सुनते ही बहदाहा व्यवस्था, अनुशासन न होना, शिक्षक का बच्चों पर पुरा ध्यान नहीं देना, आराम फरमाते अत्यापक जैसे ख्याल मन में आने लगते हैं लेकिन इस धाराणा को बदलने की कोशिश सक्नु प्रधान ने की है। जिनमेंसे टेकाग्रिघाट गाँव के बच्चों में शिक्षा को अलग जगाई है। टेकाग्रिघाट में परिपूर्ण और कबाड़ से शिक्षा की जुगाड़ ने शाला का परिक्षा परिणाम 93 प्रतिशत तक पहुँचाया है। सरकारी शिक्षिका की इस अनोखी पहल को हर कोई तारीफ कर रहा है। विशेष गौर पर नीलहाल बच्चे के पालक भी शिक्षिका की सोच सोच और

स्कूल के सुधरे परिणाम से प्रसन्नचित हैं और वह अब निजी स्कूलों में ना भेजकर, बच्चों को शासकीय स्कूल में भेज रहे हैं।  
**जिले में स्कूल को परीक्षा परिणाम में प्रथम लाना**  
बताया जाता है कि प्रधानाचारिका सक्नु प्रधान और शिक्षक निर्दोष चौबीस गाँव के बच्चों को शिक्षित करने के लिए पालकों से सीधा संपर्क कर स्कूल में प्रवेश के लिए प्रेरित किया। खस बात यह है कि सत्र 2023-2024 का जिला स्तर पर भी 93 प्रतिशत था। जिससे स्कूल के प्राइवेट स्कूल को पीछे छोड़ते हुए प्रथम स्थान हासिल कर लिया था। अब स्कूल प्रधानाचारिका का विश्वास, जिले में स्कूल को परीक्षा परिणाम में प्रथम लाना है। स्कूल में आधुनिकता के साथ एल्यूडि स्क्रीन और कम्प्यूटर के माध्यम से पढ़ाई हो रही है। यहाँ नहीं शाला भवन को रंगारंग से शिक्षण सामग्री तक की व्यवस्था की गई है। शाला भवन के चारों ओर हरियाली का माहौल, स्कूल के प्रकृति से जुड़े होने का अहसास कराते हैं। पौने

के पानी के लिए बाटर फिल्टर की व्यवस्था है। गर्मी से निजात दिलाने के लिए हर कमरा में पंखे की व्यवस्था की गई है।  
**कबाड़ से जुगाड़ कर किया काम**  
प्रधानाचारिका सक्नु प्रधान ने बताया कि बिना शासकीय मदद से जनसहयोग से स्कूल में एल्यूडि टीवी लगाई गई है। जिससे बच्चों को ज्ञानवर्धक कार्टून के साथ ही बच्चों को पढ़ाई कराई जाती है, जिससे बच्चे विद्युतल देखने पर भी सोचते हैं। बच्चों को कंप्यूटर में भी पढ़ाया जाता है। स्कूल दो कंप्यूटर भी निजी खर्च पर लाया गया है। यहाँ नहीं बल्कि कबाड़ से पढ़ाई का जुगाड़ का नाराय भी स्कूल में देखने को मिलता है। आपन की गौली बच्चों को देने के बाद दवाईयों के खाली बर्तन को अंग्रेजी अल्फाबेट में बाँट दिए, बॉस से हिंदी वर्णमाला और हिंदी गिनती बनाया, पुराने टेलीफोन, बन्द्याप्रणी के कार्टून, खड्डू से चिक्कन, कार्टून के चार्ट, हिंदी वर्णमाला में दर्शाए गए शब्द के चिक्कन सहित अन्य बच्चों के पढ़ाई के लिए कबाड़ से जुगाड़कर बनाया गया है।

# कलेक्टर के निर्देश के बाद पुराने बस स्टैंड के जर्जर भाग को तोड़ेगी नया

### नया के पास नहीं है बजट इसलिए मॉडर्न बस स्टैंड के लिए अभी और करना होगा इंतजार



बालाघाट (पद्मेश न्यूज़)। स्थानीय बस स्टैंड की व्यवस्थाओं को सुधार कर यात्रियों को अच्छी सुविधा मिले इस मन्सा अनुसार कलेक्टर द्वारा स्थानीय बस स्टैंड की व्यवस्था सुधारने में लगे हैं कलेक्टर द्वारा नगर पालिका को निर्देशित किया गया था कि लंबे समय से खस्ताहाल पड़े यात्री प्रतीक्षालय को नया बनाया जाए जिसका डी.पी.आर तैयार करें, किंतु नगर पालिका के पास बजट का अभाव होने के कारण नगर पालिका यात्री प्रतीक्षालय के जर्जर हुए भाग को गिराकर यात्री प्रतीक्षालय का मरम्मतिकरण करने की योजना बना रही है और जल्द ही नगर पालिका द्वारा जर्जर यात्री प्रतीक्षालय के भाग को गिराकर अन्य बजट के भाग का मरम्मतिकरण का कार्य शुरू कर देगी एवं अभी इसमें अन्य नया कार्य नगर पालिका द्वारा बजट के अभाव में नहीं किया जा रहा है। आपको बता दें की लम्बे समय से बहदाहा बालाघाट बस स्टैंड के सुरते हाल अब बदलने वाले हैं, बस स्टैंड को व्यवस्थित करने, कलेक्टर मुणाल मोगा के निर्देश और निरीक्षण के बाद नगरपालिका का अमला एक्शन मोड पर दिखाई दे रहा है। नया बस स्टैंड के पुराने यात्री प्रतीक्षालय के जर्जर भाग को गिराकर, शेष भवन को मरम्मत कर वहाँ व्यवस्थित यात्री प्रतीक्षालय बनाने के लिए खाका तैयार कर लिया है। यात्री प्रतीक्षालय भवन के जर्जर हिस्से को कल शुरुवार या फिर दो दिनों बाद नया गिराने की कार्यवाही शुरू कर सकते हैं, जिसके संकेत, नया डीपीआर तैयार है। वहीं बस स्टैंड के लिए कलेक्टर के निर्देश पर नया डीपीआर बनाना तो शुरू कर दिया है लेकिन इसके लिए नया के पास बजट नहीं है। हालाँकि विगत दिनों रजि में कलेक्टर के बस स्टैंड निरीक्षण के दौरान यह बात सामने आई की बस स्टैंड के डीपीआर

पीपी स्क्रीम के साथ और कई प्रोजेक्ट हैं, जिस पर काम करके बस स्टैंड को व्यवस्थित किया जाएगा। तत्कालिक रूप से बस स्टैंड को व्यवस्थित बनाने के लिए कलेक्टर ने नया को बालाघाट का दबाव कम करने के लिए एग्रीकर और डूँडी पाईप को पायलट के रूप में शुरू करने और बाकी प्रतीक्षालय में यात्रियों के बैठने, प्यास रोशनी सहित अन्य निर्देश दिए थे। जिसको लेकर नया एक्शन मोड में आ गया है और संभवतः कलेक्टर के निर्देश को बस स्टैंड के जर्जर भाग को गिराने और प्रतीक्षालय को व्यवस्थित करने के लिए नया, शुक्रवार या उसके बाद के कार्यालय दिवस से इसकी शुरुआत कर सकती है।  
**आगामी एक-दो दिनों में काम शुरू हो जाएगा- शील भालेवार**  
नया जे.पी.एन.श्रील भालेवार ने बताया कि कलेक्टर साहब के निर्देश पर यात्री प्रतीक्षालय के जर्जर हिस्से को गिराने और बस स्टैंड के यात्री प्रतीक्षालय को व्यवस्थित बनाने का एक्शन प्लान तैयार हो गया है। जिसमें कल या आगामी एक-दो दिनों में काम शुरू हो जाएगा।

# बालाघाट पुलिस द्वारा 2 बालिका और 1 बालक को दस्तावर कर किये परिजनों के सुपुर्द



बालाघाट (पद्मेश न्यूज़)। बालाघाट जिले के अलग-अलग थाना क्षेत्र से बिना बताए पर से जाने वाले दो बालिका एवं एक बालक को दस्तावर कर उन्हें उनके परिजनों के हवाले कर दिया गया यह कार्रवाई पुलिस अधीक्षक नागेंद्र सिंह के निर्देशन में की गई। थाना लालवाडी अंतर्गत बालिका जो कि घरवालों से नाराज होकर सकौली महाराष्ट्र चली गई थी तथा बालक जो पिता द्वारा मोबाइल खरीदने एवं घूमने हेतु पैसे नहीं देने पर घर छोड़ कर भिलाई चला गया था को लाली पुलिस ने अनुसंधान कर दस्तावर किया है। इसी प्रकार थाना वैदर अंतर्गत बालिका परिजनों की डांट से स्वयं पैसे कमाने अपराधाली चली गई थी जिसे अनुसंधान के दौरान पुलिस टीम ने विश्वस्त दस्तावर किया है। पुलिस अधिकारियों द्वारा बालक बालिकाओं को विधिवत काउंसिलिंग कर परिजनों को सुपुर्द किया है। परिजनों के अपने बालक बालिका से पुनः मिलने पर वेधरे में मुकाना लौटी तथा पुलिस का आभार व्यक्त किया।

# वन्य प्राणी का शिकार करने बिछाए गए विद्युत तार के करंट से एक लड़की की मौत होने के मामले में सात आरोपियों को पाँच वर्ष की सश्रम कारावास - प्रत्येक को 15-15 सौ रुपए अर्थदंड

बालाघाट (पद्मेश न्यूज़)। बालाघाट विद्युत अधिनियम के अंतर्गत उमम कुमार शिकार करने बिछाए गए विद्युत तार के करंट से एक लड़की की मौत होने के मामले में सात आरोपियों को पाँच पाँच वर्ष की सश्रम कारावास और प्रत्येक को 15-15 सौ रुपए अर्थदंड से दंडित किये। यह घटना जिले के बिरसा थाना क्षेत्र में आने वाले सालेठेकी पुलिस चौकी क्षेत्र को है। सभी आरोपी जिनमें गैलू केराम, गेंदु नेताम, जालम सिंह, रमेश पंचेधर, मानसिंह मरकाम, सुरत सिंह विश्वकर्मा और बजरुध्रुं सभी ग्राम थोपपचर पुलिस चौकी सालेठेकी निवासी है। इस मामले में शासन की ओर से पेरौली जिला लोक अधिनियम अधिकारी कैपिल कुमार डेवरिया द्वारा की गई थी। अधीनस्थ के अनुसार यह घटना सन 2018 की है। 22 अक्टूबर 2018 को मनीषा मरकाम 19 वर्ष की उमर से बिना बताए निकली थी। किंतु यह घर नहीं लौटी त्वरिनी के द्वारा खोजने पर यह नहीं मिली। जिसके गुप्त होने की रिपोर्ट 24 अक्टूबर को उमक पिता हरिलाल मरकाम के द्वारा सालेठेकी पुलिस चौकी में की गई थी। 30 अक्टूबर को सुबह जूसीपर रोड किनारे जंगल बगामामो की झाड़ियों के बीच किसी लड़की के चाल हट्टी कपड़े देखे गए। खबर मिलने पर हरिलाल मरकाम पीछे पर पहुँचा जिसने कपड़े के आधार पर मनीषा की पहचान अपनी बेटी मनीषा मरकाम 19 वर्ष की उमर से की थी। सूचना मिलने पर सालेठेकी पुलिस ने इस लड़की को तलाश बरामद किए और पोस्टमार्टम करावये। इस लड़की को मौत विद्युत करंट से की गई थी। मार्ग जॉन दीनम मिलात मराली देवेदर चक्रवर्ती एवं हरी चक्रवर्ती से प्रकृष्टाछ करने पर उन्होंने बताया कि 22 अक्टूबर को राति 8.30 बजे मनीषा के साथ में लोग थोपपचर



जूसीपर रोड जंगल बगामामो की झाड़ियों में मिलने के लिए गए थे। उसे समय झाड़ियों में जंगली जानवरों को मारने बिछाए गए विद्युत तार के करंट से मनीषा की मौत हो गई थी। उसी समय गेंदु केराम, गेंदु नेताम, जालम सिंह मरवावी, रमेश पंचेधर, मानसिंह मरकाम और सुरत सिंह विश्वकर्मा ने उन्हें मनीषा के करंट से मौत होने के संबंध में यह बात किसी को बताने पर जान से खत्म कर देने की धमकी दी थी। जिसके डर से यह बात उन्होंने किसी को नहीं बताई। मार्ग जॉन उपरान्त मनीषा को लुसुई देखा गए। खबर मिलने पर हरिलाल मरकाम पीछे पर पहुँचा जिसने कपड़े के आधार पर मनीषा की पहचान अपनी बेटी मनीषा मरकाम 19 वर्ष की उमर से की थी। सूचना मिलने पर सालेठेकी पुलिस ने इस लड़की को तलाश बरामद किए और पोस्टमार्टम करावये। इस लड़की को मौत विद्युत करंट से की गई थी। मार्ग जॉन दीनम मिलात मराली देवेदर चक्रवर्ती एवं हरी चक्रवर्ती से प्रकृष्टाछ करने पर उन्होंने बताया कि 22 अक्टूबर को राति 8.30 बजे मनीषा के साथ में लोग थोपपचर

# अवैध रूप से मादक पदार्थ गांजा रखने के मामले में एक आरोपी सुरकेश धुपारे को 6 वर्ष की कठोर कारावास और 15 हजार रुपये अर्थदंड फरार आरोपी अमन चौहान ने किया अदालत में आत्मसमर्पण

बालाघाट (पद्मेश न्यूज़)। स्वापक अधिपक्ष पंच मन-प्रधानी पदार्थ अधिनियम के विशेष न्यायाधीश के पूरा यात्रिया को अदालत ने अवैध रूप से मादक पदार्थ गांजा रखने के आरोपी आरोपी सुरकेश धुपारे को 6 वर्ष की कठोर कारावास को सजा सुनाई विद्वान अदालत ने इस आरोपी को 6 वर्ष की कठोर कारावास के अलावा 15000 रुपये अर्थ दंड से दंडित किये हैं। इस मामले के विद्वान अदालत में चलते इस मामले से फरार एक आरोपी अमन पिता दशराम चौहान 22 वर्ष 4 माह 4 वारासिन्वी निवासी ने इस मामले के दौरान विद्वान अदालत में आत्मसमर्पण किया है। जिस पर सुनवाई 6 सितंबर को निवत की गई है। अधीनस्थ के अनुसार पुलिस थाना वारासिन्वी में 9 मई 2017 को सूचना मिली थी कि अमन चौहान और सुरकेश धुपारे दोनों वारासिन्वी अपनी फरार मोटरसाइकिल में लालवार रोड से वारासिन्वी की ओर आ रहे हैं। जिनके पास सफेद बैली में अवैध मादक पदार्थ गांजा रखा हुआ है। जो बेचने के लिए ला रहे हैं। मुखबिर को इन सूचना पर अतिरिक्त पो. समीर ने अपने स्टाफ के साथ लालवार रोड रेलवे फाटक के पास चेराबंदी की थी। तभी लालवार की ओर से काले रंग की फरार मोटरसाइकिल एमपी 50 एमके 1417 नाम सुरकेश पिता ओमकार प्रसाद धुपारे 27 वर्ष 4 माह 14 गोरेडो नरयण वारासिन्वी निवासी ब्रताया जिनको तलाशी करने पर प्लास्टिक के

उनके विरुद्ध धारा 8/20 एनडीपीएस एक्ट के तहत अपराध दर्ज कर दोनों को इस अपराध में गिरफ्तार किया गया और विवेचना अनुसंधान उपरान्त बालाघाट की विशेष अदालत में अतिरिक्त पत्र पत्र किया गया था। विद्वान अदालत में चलते इस मामले में अमन चौहान फरार कर रहा था। हाल ही में एनडीपीएस एक्ट के विशेष न्यायाधीश के एस बाब्रिका की अदालत में चलते इस मामले में अधीनस्थ पत्र आरोपी सुरकेश धुपारे 34 वर्ष के विरुद्ध आरोपित अपराध सिद्ध करने में सफल रहा। जिसके परिणाम स्वरूप विद्वान अदालत ने मामले को देखते हुए और अधीनस्थ के तर्कों से सहमत होकर इस आरोपी को 6 वर्ष का कठोर कारावास और 15000 रुपये अर्थ दंड से दंडित किये। 5 सितंबर को इस फैसले के दौरान फरार आरोपी अमन चौहान ने विद्वान अदालत में आत्मसमर्पण कर दिया जिस पर सुनवाई 6 सितंबर को निवत की गई है।

# टायर फटने से कार हुई अनियंत्रित तीन मोटरसाइकिल क्षतिग्रस्त और आठों परलटी

कटौगी। (पद्मेश न्यूज़)। कटौगी से बालाघाट मुख्य सड़क मार्ग पर नौदी बस स्टैंड के करीब में एक कार का टायर फटने से बड़ा हादसा हुआ है। हादसे में कार की टायर से अटो वाहन घटने गया वहाँ कार के अनियंत्रित होने से सड़क किनारे खड़े तीन दोपहिया वाहन भी कुत्ते तरह से क्षतिग्रस्त हुए हैं। सड़क हादसे में जोई जनहालिन तो नहीं हुई किंतु सभी वाहनों को नुकसान हुआ है। घटना गुरुवार 05 सितंबर की है। स्थानीय ग्रामीणों से मिली जानकारी अनुसार डिजायर कार क्रमिक सीजी 16 सीई 4755 का टायर अचानक से फट गया, जिससे कार अनियंत्रित हो गई और सबसे पहले सड़क पर चल रही तीन पहिया अटो वाहन क्रमिक एम.पी. 50 एन. 1868 को टकरा मार दी। गनीमत की बात यह रही कि अटो में कोई सवार नहीं बैठी थी वरना जनहालिन हो सकती थी। जिसके बाद कार ने सड़क के किनारे की एचिवट्या और हीरो होपछा की स्पेलाइड को रौंद दिया, दोपहिया वाहन रजिस्ट्रार परधो, भूपेन्द्र पटेल और राधेश्याम सहारे के हैं। वहाँ अटो धनकोषा निवासी दिनेश बड़वाचक का है। सड़क हादसे के दौरान स्थल पर तनाव की स्थिति निर्मित हो गई थी, वहाँ सूचना मिलते ही पुलिस मौके पर पहुँची, जिसने नही हुई, कार चालक और जिन वाहनों को नुकसान हुआ है उन सभी के मालिकों बीच मुलह हो गई।





# सीएम राइज उत्कृष्ट विद्यालय में मनाया गया शिक्षक दिवस

## सेवानिवृत्त शिक्षक और स्कूल के गुरुजनों का किया गया सम्मान



लालबर्वा (पट्टेश न्यूज)। नगर मुख्यालय स्थित सीएम राइज शासकीय उत्कृष्ट विद्यालय लालबर्वा में देश के प्रथम उपराष्ट्रपति डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन का जन्मदिन ५, सितंबर को शिक्षक दिवस के रूप में हार्दिकता के साथ मनाया गया। यह कार्यक्रम सेवानिवृत्त प्राचार्य बीएल चौधरी, सेवानिवृत्त शिक्षक श्रीएच शर्मा के मुख्य आतिथ्य एवं सीएम राइज उत्कृष्ट विद्यालय प्राचार्य लक्ष्मीचंद मानवटकर को अध्यक्षता में प्रांभ हुआ। जिसमें सर्वप्रथम उपस्थित अतिथियों के द्वारा माँ सरस्वती एवं डॉ. राधाकृष्णन के छायाचित्र के

समक्ष दीप प्रज्वलित कर पूजन अर्चन किया गया तत्पश्चात छात्राओं के द्वारा सरस्वती वंदना व स्वागत गीत प्रस्तुत किया गया। इस अवसर पर शला परिवार की ओर से सेवानिवृत्त प्राचार्य व शिक्षकों का शौच व श्रीफल भेंटकर सम्मान किया गया। जिसके बाद विद्यार्थियों के द्वारा क्रम से सम्स्त शिक्षक-शिक्षिकाओं का तिलकवन्दन कर रुमाल व श्रीफल भेंट कर सम्मान किया। साथ ही शिक्षक दिवस के अवसर पर गीत, भाषण, नृत्य व नाटक कार्यक्रम का भी आयोजन किया गया जिसमें छात्र-छात्राओं ने अपनी मनमोहक प्रस्तुतियाँ भी दी। कार्यक्रम को संबोधित करते हुए अतिथियों ने छात्र-छात्राओं को अपने गुरुजनों के मार्गदर्शन में चलने की प्रेरणा देते हुए कहा कि एक लक्ष्य निर्धारित कर तैयार व लगन के साथ पढ़ाई कर भविष्य संवर्धने की बात कही। चर्चा में सीएम राइज शासकीय उत्कृष्ट विद्यालय लालबर्वा लक्ष्मीचंद मानवटकर ने बताया कि ५ सितंबर को देश के प्रथम उपराष्ट्रपति सर्वपल्ली राधाकृष्णन का जन्मदिन शिक्षक दिवस के रूप में मनाया गया। इस अवसर पर विद्यालय से सेवानिवृत्त शिक्षकों का सम्मान करने के बाद विद्यार्थियों के द्वारा स्कूल के शिक्षक-शिक्षिकाओं का सम्मान किया गया एवं अतिथियों ने विद्यार्थियों को उत्कृष्ट मार्गदर्शन देकर अच्छी पढ़ाई करने प्रेरित किया है। भी मानवटकर ने बताया कि गुरुओं का सर्वोच्च स्थान है और गुरु के बिना किसी भी प्रकार की शिक्षा ग्रहण नहीं की जा सकती है इसलिए विद्यार्थी गुरुओं का सम्मान कर अनुसरण में रहकर शिक्षा अध्ययन कर अपने विद्यालय व माता-पिता का नाम रोशन करें। इस अवसर पर शिक्षक-शिक्षिकाएं एवं छात्र-छात्राएं उपस्थित रहे।

# आज मनाया जायेगा हरितालिका पर्व



लालबर्वा (पट्टेश न्यूज)। सुहागन महिलाओं के द्वारा पति को दीर्घायु एवं कुंवारी युवतियों अर्थात् चर्च को कामना के लिए मनाया जाने वाला हरितालिका पर्व ६ सितंबर को नगर मुख्यालय स्थित ग्रामीण क्षेत्रों में धार्मिक आस्था के साथ मनाया जायेगा। पर्व की वैचारियों को लेकर महिलाओं के द्वारा एक दिन पूर्व ५ सितंबर को नगर मुख्यालय स्थित मार्केट से पूजन सामग्री, श्रृंगार खिलत अन्य आवश्यक वस्तुओं को खरीदी की गई जिससे बाजार क्षेत्र में पहले-पहल नजर आई। इस अवसर पर बाजार क्षेत्र में लोगों दुकानों से महिलाओं के द्वारा बॉस से निर्मित टोकन, फूल, बेलपत्ती, नारियल, आमबत्ती, हल्दी, कुमकुम, मिंदूर, रोम दान एवं फलों सहित समस्त सामग्रियों को खरीदी की गई। आपकों बता दें कि हरितालिका पर्व पर सुहागन महिलाओं व कुंवारी युवतियों के द्वारा निर्जला व निराहार ब्रत रखकर फुलेरा सजाया जायेगा एवं भगवान शिव व माता पार्वती की विशेष पूजा अर्चना कर रतनजा करने के परंपरा दूसरे दिन प्रातः ५ व ७ तालाबों में मुलेता को विखरित किया जायेगा। चर्चों में सुहागन महिलाओं ने बताया कि सुहागन महिलाएं पति को दीर्घायु व कुंवारी युवतियाँ अर्थात् चर्च को कामना के लिए हरितालिका ब्रत रखते हैं जिसमें महिलाओं के द्वारा २४ घंटे का निर्जला ब्रत रखकर फुलेरा सजाया जाता है। जिसके बाद रात में भगवान शिव व माता पार्वती को विशेष पूजा अर्चना कर रात में चरन-कीर्तन किया जाता है जिसके बाद दूसरे दिन प्रातः नदी व तालाबों में फुलेरा का विसर्जन किया जायेगा। इस हरितालिका पर्व का विशेष महत्व है और इस दिन गीरी-शंकर को पूजा का विधान है जिसमें मातामा है कि हरितालिका तीर्थ का ब्रत करने से सुहागन महिला के पति को उद्य लोही होती है तथा कुंवारी लक्ष्मीको भी मनचाहा वर मिलता है।

# सांसद भारती पारधी ने लालबर्वा पहुंचकर कार्यकर्ताओं से की मुलाकात



लालबर्वा (पट्टेश न्यूज)। बालाघाट-सिवनी संसदीय क्षेत्र की सांसद श्रीमती भारती पारधी सिवनी जिले के निर्धारित क्षेत्रों में शामिल होने के बाद बालाघाट प्रवास के दौरान गत दिवस लालबर्वा मुख्यालय पहुंचकर भाषण कार्यक्रमों एवं पदाभिधातियों से मुलाकात कर उनसे संवाद किया। इस अवसर पर सांसद श्रीमती भारती पारधी भाषणा के वरिष्ठ नेता, पूर्व नगर अध्यक्ष पण्डित जैन के निवास पहुंचकर हार्दक जाना। जिसके परंपरा वे समाजसेवी संजय गौड़ अग्रवाल को माताजी जिनका

# फांसी पर लटके युवक का शव पुलिस ने किया बरामद

## पोस्टमार्टम करवाकर शव परिजनों को सौंपा, जांच में जुटी पुलिस

लालबर्वा (पट्टेश न्यूज)। नगर मुख्यालय से लगभग ११ किमी. दूर ग्राम पंचायत केजई के बेरियर चौक निवासी २१ वर्षीय अखिलेश कट्टे का शव पुलिस ने उसके स्वयं के मकान से फांसी पर लटका हुआ बरामद किया है। वहीं पुलिस ने पोस्टमार्टम करवाकर शव परिजनों को अंतिम संस्कार के लिए सौंप दिया है एवं मां कायम कर मामले को जांच शुरू कर दी है। प्राप्त जानकारी के अनुसार केजई बेरियर चौक निवासी देवलाल कट्टे के दो बेटे हैं जिसमें से एक बड़ा बेटा कोसमी बालाघाट में रहता है एवं छोटा बेटा २१ वर्षीय अखिलेश कट्टे ग्राम केजई में अकेला रहता था। जिसके पिता देवलाल कट्टे अपने बड़े बेटे के पास रहते हैं। वहीं अखिलेश कट्टे देशी-विदेशी शराब दुकानों में काम करता था और की-कपी कर आता था जो ३ सितंबर को ग्रामीणों को श्राप के समय गंभीर दिखाने का श्राप था उसके बाद से वह दिखाने नहीं दिया। ५ सितंबर को सुबह के समय घर के एक व्यक्ति अखिलेश कट्टे के मकान के पास से जा रहा था तो उसकी नजर उसके मकान के अंदर पड़ी जो उसने देखा कि मकान के सड़न में अखिलेश ने फांसी लगा लिया है। जिसके बाद उसीने ग्रामीणजनों व पुलिस को घटना की जानकारी दी। साथ ही फांसी लगे होने से २१ वर्षीय अखिलेश कट्टे को भी लगे जाने



की जानकारी ग्राम में आग की तरह फैल गई और ग्रामीणजनों को घटना स्थल में भीड़ लग गई। वहीं पुलिस को घटना की जानकारी के बाद वादा अग्रारी हेमंत नायक के निर्देश पर सहायक उपनिरीक्षक विजय बिरिन पुलिसकर्मी के साथ घटना स्थल पहुंचकर ग्रामीणों को मदद से लाता को नीचे उतारकर आवश्यक कार्रवाई कर पोस्टमार्टम के लिए लालबर्वा सामुदायिक स्वास्थ्य केन्द्र लाया गया। जहां चिकित्सकों के द्वारा मुक्त युवक का पोस्टमार्टम कर शव परिजनों को अंतिम संस्कार के लिए सौंप दिया है। बताया जा रहा है कि मुक्त युवक २१ वर्षीय अखिलेश कट्टे देशी-विदेशी शराब दुकानें में काम कर चुका है और गत दिवस से लालबर्वा में कर रहा था एवं केजई में अकेला रहता था। जिसे ३ सितंबर को शाम ५ बजे गंभीर दिखाने का श्राप था उसके बाद वह दिखाने नहीं दिया जिससे ग्रामीणों को लगा कि वह अपने काम से चले गया होगा एवं ५ सितंबर को सुबह के समय अखिलेश को उसके स्वयं के मकान में फांसी पर लटका हुआ देखा गया है। जिससे

संभावना व्यक्त की जा रही है कि किसी मानसिक तनाव में आकर उसने फांसी लगाकर आत्महत्या की होगी। वहीं पुलिस ने प्रथम दृष्टया में अखिलेश कट्टे को फांसी लगाकर मौत होना पाया है, पोस्टमार्टम रिपोर्ट आने के बाद ही स्पष्ट हो पायेगा कि किस कारण से उसकी मौत हुई है। पुलिस ने मां कायम कर मामले को जांच शुरू कर दी है।

# इनका कहना है

गुरुवार को सुबह केजई से जानकारी मिली थी कि केजई बेरियर चौक निवासी अखिलेश कट्टे ने स्वयं के मकान में फांसी लगा लिया है जिसकी मौत हो चुकी है। जिसके बाद स्थल पहुंचकर ग्रामीणों की उपस्थिति में आवश्यक कार्यवाही कर शव बरामद कर पोस्टमार्टम करवाकर परिजनों को अंतिम संस्कार के लिए सौंप दिया गया है और मुक्त वर पर अकेला रहता था एवं प्रथम दृष्टया फांसी लगाकर मौत होना पाया गया है। मां कायम कर मामले को जांच की जा रही है।

विजय बिरिन सहाय उपनिरीक्षक थाना - लालबर्वा

# यादव (अहिर) समाज ने मुख्यमंत्री के नाम तहसीलदार को सौंपा ज्ञापन

## धार्मिक भावना को ठेस पहुंचाने वाले मोहगांव (मलाजखण्ड) नपा के कर्मचारी गोपाल देशराज पर कार्यवाही करने की मांग की

लालबर्वा (पट्टेश न्यूज)। प्रदेश सरकार के द्वारा श्रोकृष्ण जन्माष्टमी पर्व के अवसर पर शासकीय/अर्धशासकीय व सामाजिक संगठन को जन्माष्टमी का पर्व मनाये व भगवान श्रीकृष्ण एवं सुभद्रा को निम्ता आदि का वर्णन करने के निर्देश दिये गये थे। जिसके परिपालन में गत २६ अगस्त को शासकीय, अर्धशासकीय एवं सामाजिक संगठन व हिन्दू धर्मातिथियों के द्वारा श्रोकृष्ण जन्माष्टमी का पर्व भक्तिभाव के साथ मनाया गया था परन्तु श्रोकृष्ण जन्माष्टमी पर्व के अवसर पर नगपालिका परिषद मोहगांव (मलाजखण्ड) में पदस्थ कर्मचारी गोपाल देशराज के द्वारा परिषद अफिस के सामने खड़े होकर भगवान श्रीकृष्ण के नाम में गालत टिप्पणी करते हुए धार्मिक भावना को ठेस पहुंचाने का कर्तव्य किया गया है। जिसके बाद से यादव समाज एवं समस्त हिन्दूधर्मातिथियों में आक्रोश व्याप्त है। सितंबर को यादव (अहिर) समाज लालबर्वा के द्वारा तहसील कार्यालय पहुंचकर तहसीलदार को मुख्यालय के नाम ज्ञापन सौंपकर धार्मिक भावना को ठेस पहुंचाने वाले नगपालिका परिषद मोहगांव (मलाजखण्ड) के कर्मचारी गोपाल देशराज पर कठोर कार्यवाही करने की मांग की है एवं मांगे पूरी नहीं होने पर कठोर कदम उठाने की चेतावनी भी शासन-प्रशासन



को दी गई है। आपको बता दें कि ज्ञापन में उल्लेख किया गया है कि म.प्र. सरकार के द्वारा शासकीय/अर्धशासकीय व सामाजिक संगठन को जन्माष्टमी का पर्व मनाये, भगवान श्रीकृष्ण एवं सुभद्रा को निम्ता आदि का वर्णन करने के निर्देशित किया गया था परन्तु नगपालिका परिषद मोहगांव (मलाजखण्ड) में पदस्थ कर्मचारी गोपाल देशराज के द्वारा २७ अगस्त को दोपहर में नगपालिका अफिस के सामने खड़े होकर जन्माष्टमी मनाते वाले व्यक्तियों की शोभायात्रा में जोर-जोर से चिल्लाकर गालत भाषा का प्रयोग करते हुए हिन्दू गाय चराने वाले को भगवान मानते हैं, कृष्ण को भगवान नहीं है वो तो रक्षिया है सहित

लरहें, विशाल यादव, विकास यादव, गणेश यादव, उर्मिला यादव, रंजिता यादव, मनोहर परामिया, संतोष यादव सहित अन्य स्वजातीय वंश शामिल हैं।

# धार्मिक भावना को ठेस पहुंचाने वाले पर

सखत कार्यवाही करें प्रशासन - नगपालिका (अहिर) समाज लालबर्वा अध्यक्ष मनोज यादव ने बताया कि मलाजखण्ड के मोहगांव स्थित नपा परिषद के कर्मचारी गोपाल देशराज के द्वारा श्रोकृष्ण जन्माष्टमी पर्व के दूसरे दिन मुख्य मार्ग पर खड़े होकर भगवान श्री कृष्ण के बारे में अनर्गल टिप्पणी करते हुए अप्रहृष्ट भाषा का उपयोग किया गया है जिससे हिंदू धर्म के मान्यताओं को धारणाओं को ठेस पहुंचा है। जबकि वे नाराजलिका में शासकीय कर्मचारी के पद पर कार्यरत है जिनके द्वारा धार्मिक भावनाओं को ठेस पहुंचाने का कार्य किया गया है जिससे यादव समाज में आक्रोश व्याप्त है। श्री यादव ने बताया कि गुरुवार को मुख्यालय में नाम तहसीलदार को ज्ञापन सौंपकर धार्मिक भावना को ठेस पहुंचाने वाले व्यक्ति पर सखत कार्यवाही करने की मांग की गई है एवं मांगे पूरी नहीं होने पर आंदोलन करने काय्य होगे।

# केजई के आधुनिक यूनानी अस्पताल में स्वास्थ्य शिविर का हुआ आयोजन

लालबर्वा (पट्टेश न्यूज)। नगर मुख्यालय से ११ किमी. दूर ग्राम पंचायत केजई स्थित आधुनिक यूनानी अस्पताल में शिक्षक दिवस के अवसर पर ५ सितंबर को स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया। यह शिविर ग्राम पंचायत केजई सरपंच अर्धि, आनंद सिंघन, शासकीय एवं ग्रामीण कर्मचारियों की उपस्थिति में प्रांभ हुआ। जिसमें सर्वप्रथम उपस्थितजनों ने माँ सरस्वती के छायाचित्र के समक्ष दीप प्रज्वलित कर मान्यताएं किया। आयोजित स्वास्थ्य शिविर में केजई स्थित अस्पताल से पहुंचे ग्रामीणों का चिकित्सकों के द्वारा स्वास्थ्य परीक्षण कर बीमारी के आधार पर नि:शुल्क दवाई का वितरण कर स्वास्थ्य संबंधित चर्चा मार्गदर्शन दिया गया। चर्चा में केजई सरपंच अर्धि, आनंद सिंघन ने बताया कि शिक्षक दिवस के अवसर पर ग्राम स्थित आधुनिक यूनानी अस्पताल में स्वास्थ्य शिविर का आयोजन किया गया था। जिसमें विभिन्न ग्रामों के १०० से अधिक लोगों का स्वास्थ्य जांच कर औषधि दवाईयों को वितरण किया गया। इस अवसर पर आधुनिक यूनानी औषधालय केजई के चिकित्सक एवं ग्रामीणजन उपस्थित रहे।

# लामता पुलिस थाना में शांति समिति की बैठक हुई

लामता (पट्टेश न्यूज)। आज दिनांक 05.09.2024 को शाम 04.30 बजे पुलिस थाना लामता में आगामी पर्व श्री गणेश उत्सव पर्व के दृष्टिगत शांति समिति की बैठक का आयोजन किया गया। बैठक में सभी समुदायों एवं क्षेत्र के गणमान्य नागरिक एवं जन प्रतिनिधि उपस्थित हुए। जिसमें श्री गणेश प्रतिमा गिरजन नामों, निरामबद्ध तरीके से श्री. के. उपयोग, विजयों के सवधानों से उपयोग एवं कानून व्यवस्था के संबंध में चर्चा कर प्रशासन को नियमों से अनगार कराया गया। बैठक में लामता थाना प्रभारी पी एड डामोर, भूपेश चापेकर जे ई बिजली विभाग लामता,पत्रकार गण,व्यापारी गण उपस्थित रहे।

# सार्वधिक स्कूल में धूमधाम से मनाया गया शिक्षक दिवस कार्यक्रम

किरनापुर (पट्टेश न्यूज)। किरनापुर नगर की अग्रणी माध्यम की अग्रणी शिक्षण संस्थान बाबा जुमेद्वी जी जकरकल्याण समिति द्वारा किरनापुर द्वारा संचालित सार्वधिक सौनियर सेकेंडरी स्कूल किरनापुर को सार्वधिक प्रांभ में आज ५ सितंबर 2024 को भारत रत्न डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन जी के जन्म दिवस को शिक्षक दिवस के रूप में बड़ी धूमधाम से मनाया गया। सर्वप्रथम स्कूल संचालक ई.जी. जितेंद्र भोंडेकर ने भारत रत्न डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन जी एवं माता स्वयंजी बाई फूलों के छाया चित्र पर माल्यार्पण कर पूजा वंदना किया, तत्पश्चात स्कूल के छात्र छात्राओं ने स्कूल संचालक ई.जी. जितेंद्र भोंडेकर सहित स्कूल के सभी शिक्षक शिक्षिकाओं को तिलक लगाकर रुमाल, श्रीफल, गिफ्ट भेंट किए। संस्था प्रमुख डॉ. जितेंद्र भोंडेकर ने अपने वक्ताल में बताया कि सर्वपल्ली राधाकृष्णन की जयंती को हम शिक्षक दिवस के रूप में मनाते हैं, वे भारतीय संस्कृति के संवाहक, प्रखलत शिक्षाविद, महान दार्शनिक थे स्कूल के सभी

बच्चों में आज शिक्षक दिवस के अवसर पर बहुत में बहुत शुभचिंतियों थीं, सर्वपल्ली राधाकृष्णन जी भारत के पहले उपराष्ट्रपति और दूसरे राष्ट्रपति थे। शिक्षकों को सम्मानित यह दिन शिक्षकों के संपन्न और कठिन परिश्रम को सम्मान देने और उनकी छत्रों के जीवन में अहम भूमिका को बताने के लिए मनाया जाता है। सर्वपल्ली राधाकृष्णन जी को मानना था कि शिक्षकों को सम्मान में एक विशेष स्थान मिलना चाहिए और शिक्षक दिवस इसी विचार को जीवित रखता है। शिक्षक हमारे जीवन के मार्गदर्शक होते हैं। शिक्षक वह दीपक हैं जो अज्ञानता के अंधकार को दूर कर ज्ञान का प्रकाश फैलाते हैं। हमें न केवल कितानों का ज्ञान देते हैं, बल्कि जीवन को मूल्यपूर सीख भी सिखाते हैं। वे हमें आत्मनिर्भर, जिम्मेदार और नैतिक बनाने से साराक बनाते हैं। तदुपरांत स्कूल के छात्र छात्राओं ने शिक्षक दिवस के अवसर पर मंत्रासोनी गीतों कार्यक्रम गीत, संगीत भाषण, रिकॉर्डिंग डांस आदि में भाग लिए। इस कार्यक्रम को



सफल बनाने में स्कूल के वक्ता 9 ह्रदय से 12 ह्रदय तक के समस्त छात्र छात्राओं ने अपना बहुत योगदान दिया। स्कूल के शिक्षक शिक्षिकाओं में श्री जिजायरीया नाइक, भूपेंद्र सिंह, नेहा कासडे, रोहिणी कडे,कपिल गार्गी,सोभा ठाकरे, अजीत भागलकर, अशोर्पा नाजू, वल्लभ सोमा नोते,सत्यवचन पयोडे, यू एच विहारी,गायत्री तुकर, अशीष नागवन्शी, यरुला नगपुर,रुपाली जांगड़े,सविता कुशे, यशवंती माने,अनक,अनक सूर्यवंशी,ललिता सिंगनरुद्र,रंजिता मुर्तुले,सुहाग डोनाकर, प्रियंका नागे,अ.सलीना डोनाकर,तुर्सा पंचे आरती उडके, रोहिणी आथोडे,सावित्री बिसने,कौशिकी हिरानी,अनक सहयोगी ट्याफ में सुवचन खान,केलारा जांगड़े, श्यामा भूते, इंदु भूते, सत्यभामा वागेवार,आशा चूडे आदि उपस्थित रहे।















# साक्षरता संविदा प्रेरक शिक्षक सेवा बहाली की मांग को लेकर अनिश्चितकालीन अनशन शुरू

लांजी (पद्मेश न्यूज)। साक्षरता संविदा प्रेरक शिक्षक मोर्चा जिला इकाई बालाघाट के तत्वावधान में जिले के समस्त साक्षरता संविदा प्रेरक शिक्षकों द्वारा शुभम चौक के सभागृह के सामने पंडाल लगाकर अनिश्चितकालीन अनशन प्रारंभ किया। साक्षरता संविदा प्रेरक शिक्षकों द्वारा सर्वप्रथम 5 सितम्बर शिक्षक दिवस के अवसर पर मां सरस्वती एवं डॉ सर्वपल्ली राधाकृष्णन के छायाचित्र के समक्ष पूजन कर एवं बयौवृद्ध सेवा निवृत्त शिक्षक रघुजी गुर्दे का शाल श्रौचल से सम्मान किया गया, तत्पश्चात प्रदेश के मुख्यमंत्री मोहन यादव के पिताजी पूनमचंद यादव के निधन पर दो मिनट का मौन रखकर शोक प्रदर्शन जल अर्पित करने के उपरांत अपना अनशन प्रारंभ किया। साक्षरता संविदा प्रेरक शिक्षक मोर्चा के जिला अध्यक्ष सुंदरलाल बिंदाड़े ने बताया कि राज्य सरकार के अधीनस्थ संचालित साक्षरता भारत मिशन वर्ष 2012-13 से वर्ष 2018 के तहत कार्यरत संविदा प्रेरक शिक्षकों की बिना किसी सूचना के 21 मार्च 2018 को पद से हटा दिया गया। इस संबंध में विभाग में साविदा शिक्षक प्रेरकों को न तो कोई आश्वासन दिया गया न कोई सेवा बहाली की गई। उस वक़्त प्रदेश में 23 हजार 930 संविदा शिक्षक प्रेरक मौजूद थे जो आज तक रोजगार को तलाश में और



आर्थिक तंगी के बोझ के तले भटक रहे हैं। साविदा प्रेरक शिक्षक मोर्चा ने क्षेत्रीय विधायक राजकुमार करंहे को मुख्यमंत्री के नाम ज्ञापन लिखकर सरकार के समक्ष उनका पक्ष रखने के लिए कहा तथा बेरोजगार साविदा प्रेरक शिक्षक मध्यप्रदेश राज्य शिक्षा विभाग और सामान्य प्रशासन को और से जारी किए गए 1 लाख 25 हजार खाली पदों पर साविदा शिक्षक प्रेरकों को सेवा बहाली करने की मांग की है। जिससे सभी बेरोजगार पौड़ित साविदा प्रेरक शिक्षक अपने

परिवार का भरण पोषण एवं आर्थिक स्थिति को सुधार सके। इस अवसर पर साक्षरता संविदा प्रेरक शिक्षक मोर्चा जिला इकाई बालाघाट के सभी बच्चों को पैदाधिकारी एवं सदस्य मौजूद रहे। जिनमें अध्यक्ष सुंदरलाल बिंदाड़े, सचिव नंदलाल पटेल, उपाध्यक्ष सरज जॉर, कोषाध्यक्ष विनाय तुकर, सहसचिव गुरुदयाल बड़वेया, जिला महिला मोर्चा संरक्षक सीमा दीवान, जिला महिला मोर्चा प्रमुख पटेल, जिला लांजी कार्यकारिणी अध्यक्ष संजय खरे,

उपाध्यक्ष जावेद रोह, कोषाध्यक्ष गुरुदयाल बड़वेया, सचिव संतोष रामटेके, मोटिया प्रभारी राधेश्याम पांडे, संरक्षक सुनील सोनटेके, महिला मोर्चा अध्यक्ष श्रीमती तरा पिळारे, उपाध्यक्ष संजीता उके, सचिव मंजू लारं, सदस्य सरिता सोयाम, सहसचिव उमरा भगत, नेहा धरते, संरक्षक श्रीमती चचरी सोयाम, होमेश तिडुके, राजू भिमटे, अशोक भिमटे, तिलकचंद टिकेश्वर, हिरा नागपुरे, धर्मेश रामटेकर, मनीष अड़ुमे, वंदना मेथ्राम आदि उपस्थित थे।

# मिशन शक्ति अंतर्गत शासकीय महाविद्यालय में आयोजित किया गया जागरूकता सप्ताह

लांजी (पद्मेश न्यूज)। महिला केंद्रित मुद्रां पर जागरूकता और महिला आधारित योजनाओं को जन जन तक पहुंचाने के लिए महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा मिशन शक्ति डिस्ट्रिक्ट हब पर इंफॉर्मेटिव ऑन बुसेन अंतर्गत 100 दिवसीय विविध जागरूकता अभियान 21 जून से चलाया जा रहा है। कानूनी जागरूकता सप्ताह अंतर्गत

कार्य स्थल पर तीन उपरोक्त का समान कर रही महिलाओं को स्त्रित रूप से राहत पहुंचाना है। समाज सेविका इतिहास मित्रों द्वारा समान में महिलाओं के अवनत के लिए छात्र-छात्राओं एवं सामाजिक कार्यकर्ताओं को भूमिका में प्रकाश डाला और कहा कि समाज में परिवर्तन लाने के लिए खुद में परिवर्तन लाना बहुत



शासकीय महाविद्यालय लांजी एवं शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय लांजी में कानूनी जागरूकता सप्ताह आयोजित किया गया। जिसके अंतर्गत 12 वीं ग्रेजुएट हॉल ऑफिसियल 2005, महिलाओं का कार्यस्थल पर लैंग्विज उद्योग (विद्यार्ण, प्रवृत्ति और प्रतिरोध) अधिनियम 2013, दुर्जन प्रतिबंध अधिनियम, बालों और ई एमआईआर कन और कैसे को वा सकते है, मिशन शक्ति के घटक जैसे वन स्टॉप सेंटर, महिला हेल्पलाइन 181, वीन उद्योग इलेक्ट्रॉनिक बॉक्स (बी बॉक्स) के बारे में चर्चासत्रों तथा वृत्तीय गीत, केस बर्कर कोडर, तथा पक्षी, अमरी वाकडे, किरण मानकर आदि प्रमुख रूप से उपस्थित रहे।

आवश्यक है। सभी छात्र छात्राओं, शिक्षकगण द्वारा यह चर्चा जासकता अधिनियम में हिस्सा लिया गया। इस अवसर पर शासकीय महाविद्यालय में डॉ गीतमा कडम, डॉ इंदिरा कुमार चित्तवाण, प्रो. कान्ता वामन, निवेश रामटेके, मंदेश दमाडे, डॉ भाऊ गोखले, डॉ सूर्य प्रकाश साकेत, प्रो दीपमाला सुर्वेती, लखलखल वाडे, वैभव मुकुट आदि, तो शासकीय कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय लांजी में प्रभावशाली दो दिवसीय, एच के बीकर, एल आर दुरकुटे, बसंत रामटेके, एस के चाले, डॉ एस वाकडे, अमिता आसकर, निशा तिडुके, भारती कोडर, तथा पक्षी, अमरी वाकडे, किरण मानकर आदि प्रमुख रूप से उपस्थित रहे।

# सी एम राइज विद्यालय बोलगांव में मनाया गया शिक्षक दिवस

लांजी (पद्मेश न्यूज)। लांजी विकासखंड अंतर्गत सी एम राइज शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में शिक्षक दिवस के आयोजन के अवसर पर प्रमुख अतिथि के रूप में प्रचारार्थ प्रवृत्ति चंद साहू एवं शिक्षक शिक्षिकाओं में प्रिजेंट मिश्र, रमेश धारणे, दुर्गा हरडे, लक्ष्मीचंद्र धारणे, सरज कुमार पटेल, संजय कुमार मेथ्राम, एक एल रिखावा, मुकेश पांचे, पुनराज कुमारे,केलाश वैरागडे, रविप्रकाश शहारे, गोपालकृष्ण नुरकर, मालप्रकाश डहरवाल,बुद्धधर्म उके, राजकारणवीर,सुरेश मेथ्राम,रोशन लाल खोवरागडे, उषा नागपुरे, अनिता

विंतामन गोस्वामी, गिताकचंद धामने, हरिराम चोरयापे, विद्यालय के उपा प्रचारार्थ प्रवृत्ति चंद साहू एवं शिक्षक शिक्षिकाओं में प्रिजेंट मिश्र, रमेश धारणे, दुर्गा हरडे, लक्ष्मीचंद्र धारणे, सरज कुमार पटेल, संजय कुमार मेथ्राम, एक एल रिखावा, मुकेश पांचे, पुनराज कुमारे,केलाश वैरागडे, रविप्रकाश शहारे, गोपालकृष्ण नुरकर, मालप्रकाश डहरवाल,बुद्धधर्म उके, राजकारणवीर,सुरेश मेथ्राम,रोशन लाल खोवरागडे, उषा नागपुरे, अनिता

बोलगांव में 5 सितंबर को भारत के प्रथम एवं द्वितीय गणराज्य एवं महान दार्शनिक तथा विचारविधु डा सर्वपल्ली राधाकृष्णन के जन्म दिवस के उपलक्ष्य पर बड़े हर्षोल्लास के साथ शिक्षक दिवस का आयोजन किया गया। कार्यक्रम का शुभारंभ संस्था प्रचारार्थ जी आर गुर्दे द्वारा मां सरस्वती एवं डॉ सर्वपल्ली राधाकृष्णन के छायाचित्र पर पुष्प माल्यार्पण एवं द्वीप प्रज्वलित कर पूजा वंदन किया गया। छात्र छात्राओं द्वारा शिक्षकों का आभारपूर्ण स्वागत किया गया। साथ ही संवैधानिक शिक्षकों का सत्कार आदर पूर्वक सम्मान किया गया। कार्यक्रम प्रथम में पूर्व छात्र छात्राओं द्वारा शिक्षक बनकर सभी कक्षाओं में अभ्यन्तन आयोजन कार्य संरक्षित। तत्पश्चात कार्यक्रम में छात्र छात्राओं द्वारा भाषण, गीत एवं नाटक शिक्षाप्रद कार्यक्रम के साथ ही शिक्षकों के लिए मनोरंजन खेल का आयोजन कराया गया जिससे शिक्षक आनने आनंदमय बचपन को याद कर खेल में संमिलित हुए। इस कार्यक्रम का संचालन छात्र छात्राओं द्वारा सफलता पूर्वक किया गया। कार्यक्रम में सेवा निवृत्तशिक्षक



बिसेन, ममता पिळारे,चंचला मेथ्राम,प्रहलाद गोखले, लक्ष्मी साहारे, सचना आठेडे एवं समस्त सहायक स्टाफ और समस्त छात्र छात्राएँ संमिलित हुए।

कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में हुआ विधिक सेवा जागरूकता कार्यक्रम

लांजी (पद्मेश न्यूज)। नगर के कन्या उच्चतर माध्यमिक विद्यालय लांजी में बहोली विधिक सेवा समिति लांजी के अध्यक्ष धर्मेश नागपुरीय अध्यक्ष गणपतराव लांजी के मुख्य अतिथि में एवं अधिका कानून मंत्रिया, यशिता लोहावाले वन स्टॉप सेंटर वल्लभ, लखल के शिक्षक शिक्षिकाओं की उपस्थिति में छात्राओं को विधिक सेवा समिति के माध्यम से कानूनी जानकारी उपलब्ध कराती हुए महत्वपूर्ण जानकारी दी गई।

न्यायाधीश महेश्वर द्वारा छात्राओं को बताया गया कि आप अपने पड़ोस में यदि महिलाओं पर भेदकृति, उत्पीड़न के मामले हो रहे हो तो उनको शिक्षावन वन स्टॉप सेंटर से कर सकते है, शिक्षावन गोपनीय रखी जायेगी एवं दौर्भाग्य को दंडित किया जायेगा। अधिका कानून मंत्रिया द्वारा भी कानूनी जानकारी देकर शिक्षा को और ध्यान केंद्रित कर सफल होने की बात कही गई। अपने कानून कि जन्म महोदय शिक्षित होती है जो वे दो परिवारों का उदार कला है वन स्टॉप सेंटर बहोली वन स्टॉप सेंटर के छात्राओं को महिला उत्पीड़न एवं गलत लोगों के नीचे-नीचे बालों में आकर अपने परिवार बचाव न करने और अपने धन धरापूर्त को और केंद्रित करने का सुझाव दिया। साथ ही कुछ महत्वपूर्ण केलन ताउन नवरी से भी अग्रगत कराये।



सेंट्रल इंडिया अकेडमी में मनाया गया शिक्षक दिवस

लांजी (पद्मेश न्यूज)। विद्यालय सेंट्रल इंडिया अकेडमी हायर सेकेंडरी स्कूल लांजी में शिक्षक दिवस पर्व गतिमामयी महिलाओं में मनाया गया। विद्यालय के प्रचारार्थ हेमंत बनकर ने सर्वप्रथम दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया तत्पश्चात डॉ सर्वपल्ली राधाकृष्णन एवं मां सरस्वती का पूजन एवं माल्यार्पण कर कार्यक्रम की शुभवाता को। शिक्षक दिवस पर्व के बारे में छात्र छात्राओं को अग्रगत कराया गया। शाल के छात्र छात्राओं द्वारा गीत व भाषण को प्रस्तुति के साथ ही नृत्य को भी शानदार प्रस्तुति दी कार्यक्रम प्रभारी श्रीमती संस्था मिश्र द्वारा सभी विद्यार्थियों को प्रथम नंबर के माध्यम

में उनके विषय संबंधित प्रश्नों की प्रतियोगिता कराई गई। विद्यालय में हुए कार्यक्रम में शिक्षिकाओं द्वारा भी गीत व राधा कृष्ण जी के जीवन के बारे में बताया। इसी अवसर पर प्रभारी प्रचारार्थ राजेश कुंठला द्वारा विद्यालय के शिक्षक शिक्षिकाओं के सहयोग हेतु उनका आभार व्यक्त किया गया। समिति को सचिव श्रीमती मीरा बहुरा द्वारा भी छात्र छात्राओं को शिक्षक दिवस को लेकर जानकारी प्रदान की गई। कार्यक्रम के अंत में समिति अध्यक्ष श्रीमती विप अनिल तिवारी द्वारा शिक्षक दिवस के दिन को महान वा प्रकाश डाला गया।

# विद्या भारती सरस्वती शिशु मंदिर में शिक्षक दिवस पर हुआ आचार्य सम्मान समारोह

लांजी (पद्मेश न्यूज)। कोटेश्वर ज्ञानपीठ समिति लांजी द्वारा संचालित विद्या भारती सरस्वती शिशु उच्चतर माध्यमिक विद्यालय लांजी में शिक्षक दिवस के अवसर पर आचार्य सम्मान समारोह कार्यक्रम आयोजित किया गया। उक्त कार्यक्रम क्षेत्रीय विधायक राजकुमार करंहे के मुख्याध्यक्ष में एवं श्रीमती रेखा ताराचंद कालवेडे अध्यक्ष नगर परिषद लांजी की अध्यक्षता में तथा रविशंकर मेथ्राम अध्यक्ष सेंट्रल बैंक ऑफ इंडिया लांजी, अध्यक्ष सिंह हनुवतार प्रबंधक बैंक ऑफ महाराष्ट्र लांजी, आलोक चौरसिया, समिति के अध्यक्ष स्वामीलाल पांडे, व्यवस्थापक विनाय रामटेकर, उपाध्यक्ष बोरलाल बड़वेया, कोषाध्यक्ष लोकेश पांडे, सदस्य श्रीमती दुर्गा रामटेकर, रामाजनेनी श्रीमती मोना सिद्धू, को, श्रीमती मोना बिलगरी, श्रीमती सुशीला दुग्गड, सेवक राम देवीकर एवं प्रचारार्थ पूर्व विभागा समन्वयक जवलपुर, पूर्व अध्यक्ष मायाराम जी मुकुटे, पूर्व प्रभारताकर्ता महेंद्र दुर्गकर, रामकुमार खराटल, छविचाल मरठे, अरुण आसकर शिक्षक, नंदकिशोर सातपुरे के विविध अतिथि में किया गया। अतिथियों द्वारा सर्वप्रथम मां सरस्वती के समक्ष दीप प्रज्वलित कर दीप ज्योति मंत्र और मां भारती, मां सरस्वती डीकर राधाकृष्णन जी के छाया चित्रों पर माल्यार्पण कर पूजन किया गया। बहनों के द्वारा वाणी वंदना की। तत्पश्चात पंचायतीन अतिथियों का परिचय देते हुए तिलक वंदन कर शाल श्रौचल से स्वागत किया गया। शिक्षक दिवस अवसर पर छात्र-छात्राओं द्वारा गीत, भाषण प्रस्तुत किया। जिसमें साक्षी मुकुटे ने संस्कृत में स्वागत गीत और गुरु की महिमा पर गीत प्रस्तुत किया। जेलल भीमटे ने हमार लक्ष, स्वति बापुरे ने गुरु की महता पर तीन भाषाओं में अपना विचार व्यक्त किया, अर्पिता पांडे ने मातृ गुरु शिक्षकों के बारे में प्रस्तुत किया। कार्यक्रम के मुख्य अतिथि राजकुमार करंहे ने अपने उद्घोष में कहा कि मैं इस विद्यालय का पूर्व छात्र रहा हूँ इस विद्यालय के प्रांत संस्कार ने मुझे इस पद तक पहुंचाया है, यही से मैं छात्र राजनीति प्रारंभ किया हूँ और मैं राजनीति के क्षेत्र में लगावार विजय प्राप्त कर रहा हूँ। मुझे हमेशा इस विद्यालय



के गुरुजनों का आशीर्वाद मिलता रहा है। इसी ही शाला के भैया बहनों को भी शुभशीर्ष प्रदान करते हुए कहा कि आप लोग भी अपना एक लक्ष्य बनाकर पढ़ाई करते रहें भविष्य में जरूर सफलता प्राप्त होगी। आपने फ्रांस के राष्ट्रपति नेपोलियन का भी मामिक ज्युति बजाते हुए बच्चों को मार्गदर्शन प्रदान किया, हमें शिक्ष के लिए अग्रसर होना चाहिए। इस अवसर पर कोटेश्वर ज्ञानपीठ समिति को और से अतिथियों द्वारा समस्त आचार्य प्रदान को भेंट प्रदान कर सम्मान किया गया। इसी तरह विद्यार्थियों द्वारा भी समस्त आचार्य परिवार को भेंट प्रदान की। कक्षा 12वीं कला के विद्यार्थियों द्वारा विद्यालय को चारों की गणेश जी की प्रतिमा भेंट की गई। इस अवसर पर विधायक राजकुमार करंहे के द्वारा विद्यालय को 21 लाख रुपए प्रयोगशाला कक्ष निर्माण,

## लांजी में "पद्मेश" इंटरनेट (ब्राडबैंड) कनेक्शन के लिये संपर्क करें

Mo. 8319969927

## भानेगांव में "पद्मेश" इंटरनेट (ब्राडबैंड) एवं केबल टीवी कनेक्शन के लिये संपर्क करें

Mo. 8319969927

## बोलगांव में "पद्मेश" इंटरनेट (ब्राडबैंड) एवं केबल टीवी कनेक्शन के लिये संपर्क करें

Mo. 8319969927

## लांजी में "पद्मेश" इंटरनेट (ब्राडबैंड) एवं केबल टीवी कनेक्शन के लिये संपर्क करें

Mo. 8319969927

पूर्वों को लेकर शांति समिति की बैठक हुई रात्रि 10 बजे के बाद नहीं बजेगा लाउडस्पीकर

लांजी (पद्मेश न्यूज)। लांजी पुलिस थाना परिसर में 5 सितंबर को शाम 5 बजे शांति समिति लांजी की बैठक का आयोजन पुलिस प्रशासन के द्वारा किया गया। बैठक प्रमुख रूप से लांजी एसडीएम प्रदीप कोरव की अध्यक्षता में एसडीओपी सत्येंद्र घनघोरिया, घाना प्रभारी दिनेश सोलंकी, सीएमओ बीएल लल्लुवार, शांति समिति लांजी के सदस्य गण एवं आगामी पूर्वों को लेकर आयोजन करने वाली समितिजिंजिमसे प्रमुख रूप से गणेश उस्ताव समिति के सदस्य गण उपस्थित रहे। बैठक में उपस्थित गणेश उस्ताव समिति के सदस्यों गणों को एसडीएम लांजी एवं एसडीओपी लांजी के द्वारा साफ तौर से कहा गया है श्री गणेश उस्ताव के आप सभी जो भी आयोजन करते है वे सभी नियमों का पालन कर ही करना होगा। गणेश प्रतिमा की स्थापना तथा विजयजी को लेकर विचार समझ बना ले। एक दिवसीय निर्धारित करे की शिक्षा दिन श्री गणेश प्रतिमाओं का विवरण किया जायेगा। जिस पर सभी ने 18 सितंबर तक सभी प्रतिमायें विचारित हो जायेगी। दूसरी श्री गणेश प्रतिमा स्थापन दिवसों में लाउड स्पीकर धीमे आवाज में प्रति 10 बजे तक ही बजा सकते है, विसरन भी रात्रि 10 बजे के



पूर्वों हो जाना चाहिये एवं छोड़े की आवाज भी कम हो जो कि निर्धारित डेसीबल में ही होनी चाहिये। पण्डालों की उंचाई भी निर्धारित करे कही जिसको के तार आदि ना टकराये, विजली विभाग से विधिवत कनेक्शन लेकर ही कार्य करें। शांति समिति के सदस्यों के द्वारा भी







# जिले में भर में मनाया गया शिक्षक दिवस: विविध आयोजन हुये

बालाघाट (पद्मेश न्यूज़)। जिले में पूर्व राष्ट्रपति डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णण की जयंती गुरुवार को पूरे जिले में शिक्षक दिवस के रूप में धूमधाम से मनायी गयी। इस अवसर पर शहर के सभी स्कूल, कॉलेज और शिक्षण संस्थानों में विभिन्न तरह के सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित किये गये। साथ ही शैक्षणिक संस्थानों में डॉ. राधाकृष्णण के चित्र पर शिक्षकों और विद्यार्थियों ने श्रद्धा सुमन अर्पित कर उनके वर्षाकवच को याद किया। आपको बता दें की भारत के प्रथम उपराष्ट्रपति और द्वितीय राष्ट्रपति रहे डॉक्टर सर्वपल्ली राधाकृष्णण एक प्रखरा शिक्षाविद, महान साहित्यिक, हिंदू विचारक और भारतीय संस्कृति के संरक्षक थे। डॉक्टर सर्वपल्ली राधाकृष्णण का जन्म केरल से 40 किलोमीटर दूर तामिलनाडु में अंध प्रदेश से दूरे स्थान तिरुवनंतपुरम में एक गवर्नर में 5 सितंबर को सन 1889 में हुआ था और उन्होंने के जन्म दिवस पर 5



सितंबर को भारत में शिक्षा दिवस के रूप में टीएसडी मनाया जाता है इसी क्रम में गुरुवार को जिले सहित ग्रामीण अंचलों में भी शासकीय और अशासकीय संस्थाओं में बच्चों और बड़ों द्वारा धूमधाम के साथ स्कूलों में सांस्कृतिक कार्यक्रमों का आयोजन कर शिक्षक दिवस मनाया गया, जहाँ शहर के उच्च शिक्षण संस्थानों में भी बच्चों

द्वारा शिक्षक दिवस मनाए हुए अपने पुरस्कों का समारंभ कर उन्हें तिलक लगाकर शिक्षक दिवस मनाया गया एवं अंत में नन्दे बच्चों द्वारा कार्यक्रम का समापन की प्रस्तुति दी गई और कार्यक्रम समाप्त किया गया।

### शिक्षक छात्र-छात्राओं के जीवन का मूल आधार होते हैं - प्रिंसिपल पटेल

उच्च शिक्षण संस्थानों के छात्र प्रिंसिपल पटेल बताते हैं कि आज उनके उच्च शिक्षण संस्थानों में शिक्षक दिवस पूरे धूमधाम के साथ मनाया गया है और यह दिवस डॉक्टर सर्वपल्ली राधाकृष्णण की स्मृति में मनाया जाता है एवं उन्हें सम्मान दिया जाता है और आज उन्होंने अपने सभी शिक्षकों को शांति-श्रीलाल देकर उनका सम्मान किया है और गुरु वेदना का साथ उन्होंने शिक्षक दिवस के कार्यक्रम का आयोजन किया अंत में कुछ बच्चों द्वारा सांस्कृतिक प्रोग्राम की प्रस्तुति भी मंच

के माध्यम से दी है और उन्होंने कहा कि शिक्षक छात्र-छात्राओं के जीवन का मूल आधार होते हैं जो उन्हें प्राथमिक शिक्षा दीक्षा के साथ अच्छे मार्ग पर चलना सीखाते हैं जिससे छात्र-छात्रा अपने उज्वल भविष्य की ओर आगे बढ़ते हैं।

### ग्रामीण क्षेत्रों में भी शैक्षिक दिवस की धूम

शहर ही नहीं बल्कि ग्रामीण क्षेत्रों में भी नन्दे मुने बच्चों द्वारा डॉक्टर सर्वपल्ली राधाकृष्णण का जन्मदिन मनाते हुए शासकीय, अशासकीय संस्थाओं में शिक्षक दिवस मनाया गया जहाँ सुबह से ही नन्दे मुने बच्चों सज सजकर अपने हाथों में डगार लिपि स्कूलों की ओर बजे दिखाई दिए जहाँ उन्होंने अपने शिक्षकों को शिक्षक दिवस की बधाई देते हुए अक्षर आदि दिए और शिक्षकों के बताए मार्ग पर चलने की बात कही।

## शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय मोहहरी में शिक्षक दिवस पर शिक्षकों का क्रिया सम्मान

लांजी (पद्मेश न्यूज़)। लांजी क्षेत्रान्तर्गत भागेवत जल शिक्षा केंद्र शासकीय उच्चतर माध्यमिक विद्यालय मोहहरी में 5 सितंबर को शिक्षक दिवस के अवसर पर शिक्षक सम्मान समारोह का आयोजन किया गया। जिसमें सर्वप्रथम मां सरस्वती की प्रतिमा पर माल्यापण कर दीप प्रज्वलित किया गया। तत्पश्चात् छात्र-छात्राओं द्वारा सरस्वती वेदना प्रस्तुत की गई। जनशिक्षा केंद्र में वर्ष 2023-24 में सेवानिवृत्त शिक्षकों का साल एवं श्रीफल देकर सम्मान किया गया। जिसमें एम एम खोब्रादे, प्रमोद वासनेकर, राजाराम लिव्हारे, देवनाथ विमारे, पूरनलाल अम्बर, श्रीमती सौनदा सोनवने को सम्मानित किया गया। जिन शिक्षा केंद्र स्तर पर कक्षा पांचवीं व आठवीं में प्रथम,द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त वाले छात्र-छात्राओं को भी सम्मानित किया गया। जिसमें सूर्यधर ब्रह्मचारी, कृ. मीनाक्षी कालवेले, कृ. कृष्णा ठाकरे, कक्षा आठवीं में प्रतिभा नागेर, ज्यु. मिनाक्षी कालवेले को सम्मानित किया गया साथ ही जल शिक्षा केंद्र के स्तर पर उच्चतर प्रदर्शन करने वाली पांच शिक्षक एवं दो प्रथम अध्येयकों को सम्मानित किया गया। कार्यक्रम को सफल बनाने में संस्था के प्राचार्य महेश अवंसर, जयशंकर मोहहरी, प्रमोद देवनाथ, लतादेकर, सतत शालीय परिवार एवं जल शिक्षा केंद्र के सार्वजनिक शिक्षिकाओं का सहयोग योगदान रहा। कार्यक्रम में विविध रूप में अध्यक्ष श्रीमती मनीषा सतीष नावठोरे, सरपंच ग्राम पंचायत मोहहरी, श्रीमती सुनीता अश्विनी अवंसर, उपस्थित, अनुमोदित ठाकरे, युवराज टेकरे बीएस, अरुण धोमटे बीएस, जयदेव केंद्र लांजी एवं सो के वैद्य उपनिवेश हैं। कार्यक्रम का सफल संचालन निरीक्षक प्रमोद माध्यमिक शिक्षक द्वारा किया गया।

## बिसौनी में मनाया गया डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णण जी की जयंती

लांजी (पद्मेश न्यूज़)। लांजी क्षेत्र में संचालित संस्था पाली एकैत्मिक प्रशिक्षण महाविद्यालय बिसौनी में प्रतिबंध अनुसार इस वर्ष भी डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णण जी की जयंती को राष्ट्रीय शिक्षक दिवस के रूप में हार्दिकता के साथ मनाया गया। कार्यक्रम की शुरुआत मां सरस्वती व डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णण जी की छायाचित्र के समक्ष दीप प्रज्वलित कर माल्यापण कर किया गया। जिसमें संस्था मुख्या श्रीमति वंदना वाम, प्राचार्य टी.एस. बिसौनी ने प्रतिभा प्रकाशक व प्रशिक्षणार्थी उपस्थित रहे। इस दिन का उद्देश्य शिक्षकों के प्रति सम्मान और आभार व्यक्त करना है। यह दिन शिक्षकों के समर्पण और उनकी मेहनत की सराहना का अवसर होता है। भारत के पूर्व राष्ट्रपति डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णण

जी के जन्म दिवस के अवसर पर शिक्षकों के प्रति सम्मान प्रगट करने के लिए भारत पर में शिक्षक दिवस 5 सितम्बर को मनाया जाता है। गुरु- प्रस्तुत किया गया। इसी तादरूप में विद्यार्थियों द्वारा अपने शिक्षकों के लिए मनोबद्ध खेल कराया गया जिसका भरपूर आनंद शिक्षकों में लिया। प्राचार्य टी.एस. बिसौनी ने शिक्षकों को शिक्षा के प्रति महत्त्व और अपने विचार व्यक्त करते हुए डॉ. राधाकृष्णण जी से जुड़े हुए शब्दों का अर्थ और परिलक्ष्य में शिक्षकों की महत्ता व विद्यार्थियों एवं शिक्षकों के साथ आज के परिवेश में वस्तुस्थिति का विस्तृत विचार साक्षात् किया। कार्यक्रम के अंत में बीएससी बीएड एवं बीएलएड के प्रशिक्षणार्थियों द्वारा अपने शिक्षकों को श्रोक व श्लोक पढ़ कर सम्मानित किया गया। उक्त कार्यक्रम में महाविद्यालय के प्राचार्यकार्यो भी, एस. मेझान एवं समस्त प्राचार्यकार्यो का सहयोगी योगदान रहा।

शिक्षा परम्परा भारत की संस्कृति का एक अमूल्य व पवित्र हिस्सा है। इस अवसर पर बीएससी सी एड प्रणाली एवं समूह के द्वारा सरस्वती वेदना, अंजलि के द्वारा स्मरण गीत, आरती भोगेश्वर ने कविता, सुभाषण और दुर्गा शिखर के द्वारा भाषण

## पानीटोला आंगनबाड़ी केंद्र में पोषण माह सप्ताह के अंतर्गत कार्यक्रम आयोजित

उरुवा (पद्मेश न्यूज़)। महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा उरुवा वार्ड नंबर 12 पानीटोला आंगनबाड़ी केंद्र में पोषण माह के अंतर्गत विभिन्न कार्यक्रम हुए इस मौके पर गर्भवती महिलाओं की गैर भरणे एचबी टेस्ट के अलावा एनोमिया व उत्तम पोषण के प्रति महिलाओं को जागरूक किया गया। इसी के अंतर्गत आंगनबाड़ी केंद्र पानीटोला में टीकाकरण किया गया एवं अंधार के केवाईसी व यमराई के केवाईसी ग्रामीण जनों की की गई। पोषण माह सप्ताह कार्यक्रम में उपस्थित महिलाएं डॉ.एचबी कृष्ण कानेर एएम रेखा मसंकोले समाजसेविका रुपा गिरि आंगनबाड़ी कार्यकर्ता शिववती हरपाल मोखेलाइनर मधुदंड,शशिकला कडकाई आंगनबाड़ी सहायिका यशला खुडसामा, जय आंगनबाड़ी कार्यकर्ता प्रिन्सिता खोणर श्यामा डोंगेर शांता पाटी निर्मला राजन हला हनुमान व ग्रामीण जन उपस्थित रहे। पोषण माह सप्ताह कार्यक्रम के अंतर्गत आंगनबाड़ी केंद्र पानीटोला में टीकाकरण किया जा रहा है जूना से पांच वर्ष के बच्चों को जो कच्चे टीका लगाने से बूट गए थे उन्हें वैक्सिनेशन लगाना जा रहा है एवं साथ ही टीकाकरण की जानकारी भी दी जा रही है।

आयु श्रमिती टेस्ट पर्यकोले पोषण माह सप्ताह में गर्भवती धारी महिलाओं को पोषण के बारे में शिक्षा दे रहे हैं एवं आंगनबाड़ी केंद्र में बच्चों का टीकाकरण हो रहा है एवं एक दिन के लिए शिक्षक लगाकर आहार ई केवाईसी समग्र ई केवाईसी को जा रही है।

आंगनबाड़ी कार्यकर्ता शिववती हरपाल उरुवा (पद्मेश न्यूज़)। स्वतंत्र भारत के प्रथम उपराष्ट्रपति होने का गौरव प्राप्त किया एक शिक्षक के पद पर कार्यरत रहते हुए देश के सर्वोच्च गौरव प्राप्तित पद पर पहुंचने वाले देश के प्रथम शिक्षक डॉक्टर सर्वपल्ली राधाकृष्णण को जन्मदिन का 136 वां जन्म दिवस उरुवा एवं क्षेत्र में धूमधाम से मनाया गया उरुवा शोशल कर्मजुनीटी द्वारा प्राथमिक शाला दुगलटोला में शिक्षक दिवस का आयोजन किया गया सर्वप्रथम मां सरस्वती एवं डॉक्टर सर्वपल्ली राधाकृष्णण जी के छायाचित्र पर माल्या

अर्पण कर पूजा अर्चना की गई सभी छात्र-छात्राओं एवं पालकों द्वारा फूल अर्पित किए गए जिसके पश्चात विद्यालय की प्रिंसिपल सरदेवा स्वामी प्रसाद मेघा बानने रिजिका मरकान द्वारा प्रार्थना का आयोजन किया गया कार्यक्रम में दुर्गा प्रसाद राजन हरि कुमार गोविंद रविशंकर व अन्य श्रीमती मौसमी मारुटे उर्मिला पंचबाबे विष्णु रेकडे आदि पाठक उपस्थित थे। कार्यक्रम को सफल बनाने हेतु कर्मजुनीटी के सदस्यों का फिरोज अलम विजय साठारें अश्विनी चौधन अमरनाथ जयन गजेंद्र अश्विनी यादव रोशन बागडे आदि द्वारा अर्पण एवं सफल प्रयास किए गए कार्यक्रम का सफल रूप संचालन सईध पत्रकार संतोष कुमार सांकरे द्वारा किया गया।

## नगर परिषद ने सेवानिवृत्त शिक्षकों और पेंशनर्स को किया सम्मानित

कटंगी। (पद्मेश न्यूज़)। भारत के पहले उपराष्ट्रपति और पूर्व राष्ट्रपति, विद्वान, दार्शनिक और भारत रत्न से सम्मानित डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णण के जन्मदिन के उपलक्ष्य में 05 सितंबर को समूचे भारत में शिक्षक दिवस मनाया गया। इस मौके पर कटंगी शहर के सामुदायिक भवन में नगर परिषद की ओर से सेवानिवृत्त शिक्षकों और पेंशनर्स के सम्मान में समारोह का आयोजन किया गया, कार्यक्रम की अध्यक्षता सेवानिवृत्त प्राचार्य डॉ.एल.भा.ने की। विद्यार्थिक गौरव शिष्टाचार वृत्तों को शिक्षक दिवस के रूप में मानित हुए, सेवानिवृत्त शिक्षक एल.ए.ए.पटेलिया, डी.सी.चौधरी, प्रोप्रिअर पेंशनर्स एसोसिएशन अश्वरूप एच.बी.शेखर, एच.आर.देवमुकु, टीकाकर विवेक, डी.के.विमले, आराम गणेशजाले, रामचंद्र तोंकर, डी.आर.पटेल, मेष कुमार देवराधुर, भोजराज देवमुकु शिखर अतिथि रहे, कार्यक्रम की शुरुआत डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णण और मां सरस्वती के छायाचित्र का पूजन किया गया, सुश्री सुनीता वर्मा और श्रीमती शशी देवी ने सरस्वती वेदना और अतिथि गीत को प्रस्तुति दी, तत्पश्चात विभागाध्यक्ष गौरव सिंह पारधी जी, तालकड्डा नगर शिक्षक-शिक्षिकाओं और पेंशनर्स का शाल-श्रीफल से सम्मान किया, विभागाध्यक्ष ने कहा कि इस समारोह में शामिल सभी वरिष्ठजनों से उम्मीद की जाती है कि वे हम समाज के उत्थान, क्षेत्र के विकास में अपना महत्वपूर्ण प्रदान करें, आप सभी के जीवन के लक्ष्य अर्थात् का लाभ और मार्गदर्शन कटंगी क्षेत्र को मिलना चाहिए, विभागाध्यक्ष ने भरौसा दिया है कि पुनः सभी

सेवानिवृत्त शिक्षकों और पेंशनर्स के साथ बैठक की जाएगी और क्षेत्र का विकास किस तरह से किया जा सकता है इस पर सुझाव दिए जाएंगे। नगर परिषद अध्यक्ष डॉ.एल.भा.ने ने कहा कि यह बेहतर तरीके से कि आज शिक्षक दिवस के अवसर पर नगर परिषद उन सभी सेवानिवृत्त शिक्षक-शिक्षिकाओं को सम्मानित कर रही है, जिन्होंने हमारी जिंदगी को सही दिशा और राह दी, जिनकी मेहनत, समर्पण और शिक्षण की कला ने हम सभी को सिखाया कि कैसे अपने सपनों को और कदम बढ़ाएं और समाज में अपनी जगह बनाएं, सेवानिवृत्त शिक्षक जी,आर.पटेल ने अंग्रेजी के शब्द टीचर और स्टूडेंट के एक-एक शब्द के महत्व को विस्तार से समझाया, एच.आर. देवराधुर ने भी मंच से अपनी बात रखी।

शिक्षिकाओं को उपहार भेंट कर उनसे आशीर्वाद और श्रेष्ठ प्रार्थना किया, शिक्षक दिवस पर, स्कूलों से लेकर कॉलेजों में छात्र कक्षाकर्म आयोजित कर शिक्षकों के महत्वपूर्ण योगदान को सराहा गया, शिक्षकों के प्रति सम्मान और कुतूहल दिखाने के लिए कई स्कूलों में सांस्कृतिक कार्यक्रम भी आयोजित किए गए, शिक्षकों ने बच्चों को बताया कि शिक्षक दिवस की शुरुआत 5 सितंबर को डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णण के जन्मदिन पर हुई, जब डॉ. राधाकृष्णण 1962 में भारत के राष्ट्रपति बने, तो उनके छात्र इस दिन को विशेष रूप से मनाने की इजाजत चाहते थे, इसकी बजाय, डॉ. राधाकृष्णण ने सुझाव दिया कि इस दिन को शिक्षक दिवस के रूप में मनाया जाए, शिक्षक समाज में शिक्षकों के योगदान की सराहना की जा सके, नगर के शिक्षक गौरव डॉ.एल.ए.ए.कालेज में भी शिक्षक दिवस मनाया गया, इस कार्यक्रम में विला पंचायत सदस्य सहायपति श्रीमती केसर बिसेन शामिल हुए, जिन्होंने शिक्षक दिवस पर अपने विचार रखे।

शिक्षिकाओं को उपहार भेंट कर उनसे आशीर्वाद और श्रेष्ठ प्रार्थना किया, शिक्षक दिवस पर, स्कूलों से लेकर कॉलेजों में छात्र कक्षाकर्म आयोजित कर शिक्षकों के महत्वपूर्ण योगदान को सराहा गया, शिक्षकों के प्रति सम्मान और कुतूहल दिखाने के लिए कई स्कूलों में सांस्कृतिक कार्यक्रम भी आयोजित किए गए, शिक्षकों ने बच्चों को बताया कि शिक्षक दिवस की शुरुआत 5 सितंबर को डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णण के जन्मदिन पर हुई, जब डॉ. राधाकृष्णण 1962 में भारत के राष्ट्रपति बने, तो उनके छात्र इस दिन को विशेष रूप से मनाने की इजाजत चाहते थे, इसकी बजाय, डॉ. राधाकृष्णण ने सुझाव दिया कि इस दिन को शिक्षक दिवस के रूप में मनाया जाए, शिक्षक समाज में शिक्षकों के योगदान की सराहना की जा सके, नगर के शिक्षक गौरव डॉ.एल.ए.ए.कालेज में भी शिक्षक दिवस मनाया गया, इस कार्यक्रम में विला पंचायत सदस्य सहायपति श्रीमती केसर बिसेन शामिल हुए, जिन्होंने शिक्षक दिवस पर अपने विचार रखे।

सुहास ने कहा, हमने टोकियो में 19 पदक जीते थे और इस बार 20 पदक जीत लिए हैं। अमीर है कि हम पांच और पदक जीतेंगे। हमारा हमेशा ये लक्ष्य रहा है कि हम पिछले टोकियो में बेहतर करें, जैसे हमने पिछले टोकियो का रिकार्ड तोड़ा, वैसे ही लांस एलिक्स में पेरिस का रिकार्ड तोड़ने का लक्ष्य होगा। सुझे उम्मीद है कि इस सफलता को देखकर पैरालिंपिक खेलों के लिए हमारे युवाओं में जागरूकता और बहादुरी है। इन 20 पदकों में से भारतीय पेरु-बैडमिंटन टीम ने पांच पदक जीते हैं, जिसमें एक स्वर्ण, दो रजत और दो कांस्य पदक शामिल हैं। सुहास के साथ, कुलनिर्मिथि वसुदेवन ने भी रजत पदक जीता और यह भी अपनी सफलता से खुश है। कुलनिर्मिथि ने कहा, बहुत अच्छा लग रहा है और मैं अपने पहले पैरालिंपिक में पदक जीतने पर बहुत ही महसूस कर रही हूँ। यह मेरा सपना था जो हदक जीतने से और भी बड़ा मसुदा। सुहास और मुमोहन सहित थ्रिडेश लीटी बैडमिंटन टीम का खेलमंजी ने सम्मान किया जिससे इन खिलाड़ियों का हीरोना बड़ा हुआ है।

## आरटीएम नियम को सही नहीं मानते अश्विन

कहते हैं भारतीय क्रिकेट टीम के दिग्गज स्पिनर आर अश्विन ने कहा है कि 2025 आईपीएल सेव के लिए होना बाली मेगा नीलामी में आरटीएम (राइट टू मैच) नियम नहीं अपनाया जाना चाहिये। इससे पहले इस महीने की शुरुआत में बीबीसीआई मुख्यालय में आईपीएल 2025 के लिए आरटीएम नियम को लागू करने पर बात हुई थी। ये एक ऐसा नियम है जिसमें टीमों पिछले साल में शामिल खिलाड़ी को अगले सेव में भी शामिल कर सकते हैं। ये नियम पहली बार 2014 में लागू किया गया था पर 2018 के बाद से ही आईपीएल नीलामी में इस्का प्रयोग रोक दिया गया था। इस नियम के तहत अगर किसी फंजाइजी टीम का खिलाड़ी नीलामी में उत्तर रहा है, तो उसकी बोली पूरी हो जाने के बाद उस फंजाइजी टीम के पास अधिकार होता है कि बोली लगी हुई रकम पर वो उस खिलाड़ी को वापस अपनी टीम में रख ले। अश्विन का कहना है कि वर्तमान स्तरभ में ये नियम स्वीकार नहीं किया जा सकता है। अश्विन ने कहा, अगर किसी फंजाइजी ने किसी खिलाड़ी को इसलिए रितीज कर दिया है क्योंकि उन्हें लगता है कि वह उनके टॉप चार या पांच में नहीं है, तो उन्हें नीलामी के दौरान हममें शामिल होने का क्या अधिकार है? आप खिलाड़ी को विकल्प देते हैं, पूछते हैं कि क्या वह सही मैच में खेलना चाहता है। उन्होंने कहा, दोनों पक्षों के बीच एक अनुबंध होना चाहिए, जिसमें कहा जाए कि उसे आरटीएम किया जा सकता है, केवल तभी जब कोमन एग्रीमेंट पर हों और उस पूर्व-निर्धारित राशि को खिलाड़ी द्वारा वह किया जाना चाहिए। यह पक्षल अवसर नहीं है जब अश्विन ने इस नियम के बारे में अपनी विज्ञा व्यक्त की है। इससे पहले भी उन्होंने दावा किया था कि इससे अधिक अधिक बेकार कोई नियम नहीं है।

## आईसीसी टैट रैंकिंग में आठवां स्थान पर फिल्ला

दुबई। बॉलनदेश के खिलाफ टेस्ट सीरीज में फिल्ला 2-0 की करारी हार के साथ ही बॉलनदेश को दोहरा झटका लगा है। इसी के साथ ही पाक टीम अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) विश्व टैट रैंकिंग में आठवां स्थान पर फिल्ला गयी है। इस प्रकार पाक टीम और उसका रिकॉर्ड 1965 के बाद पहली बार अपने सबसे निचले स्तर पर पहुंची है। पाक टीम को पहले टेस्ट मैच में 10 विकेट से जबरक हार में से हार (विजिट से हार का सम्मान करना पड़ा था)। इसी को लेकर आठवीं सूची टेस्ट रैंकिंग में 76 रैंकिंग अंक लेकर दो स्थान नीचे आठवां स्थान पर डिस्क गयी है। 'प्रभा जलनिकी के अनुसार पाक टीम, सीरीज से पहले उभरे स्थान पर थी पर लगातार हार के कारण यह नीचे आठवां स्थान पर फिल्ला गयी है। बॉली बॉलनदेश 13 रैंकिंग अंक लेकर नौवें स्थान पर पहुंच गया है। सीरीज में 2-0 से जीते से हालांकि फिल्ला टेस्ट चैंपियनशिप की तालिका में उसकी फायदा हुआ है और वह चौथे स्थान पर पहुंच गया है।

## हेड के तूफान से ऑस्ट्रेलिया ने 9.4 ओवर में ही स्कॉटलैंड को हराकर बनाया विश्व रिकार्ड

सिडनी। ऑस्ट्रेलिया क्रिकेट टीम ने स्कॉटलैंड के खिलाफ मुम्बई के 7 विकेट से जीत के साथ ही टी20 अंतरराष्ट्रीय में एक नया रिकार्ड बनाया है। ऑस्ट्रेलिया ने इस मैच में पावरप्ले में ही 36 गैटों पर 113 रन बना दिए। इस जीत के साथ ही ऑस्ट्रेलियाई टीम तीन मैचों की टी20 सीरीज में 1-0 से आगे हो गयी है। इस मैच में 155 रनों के लक्ष्य का पीछा करते हुए ऑस्ट्रेलियाई टीम ने सुश्रुती 10 ओवर में ही मुम्बईला जीत लिया। ट्विंसेर हेड के 80 और मिचेल मार्ग के 39 रनों की अक्रावक पारी से ऑस्ट्रेलिया ने केवल 9.4 ओवर में ही जीत के साथ 156 रन बना लिए। इस प्रकार उनसे सत विकेट से मुम्बईला जीत लिया। हेड ने 17 गैटों पर 8 चौके और 3 छके लगाये। इस मैच में ऑस्ट्रेलिया ने टॉस जीतकर स्कॉटलैंड को पहले बल्लेबाजी के लिए बुलाया।

स्कॉटलैंड की टीम ने 9 विकेट पर 154 रन बनाए। सलामी बल्लेबाज अफ्रीका ने वेस्टइंडीज के खिलाफ बनाये जबकि मैथ्यू क्रॉस ने 27 रनों की पारी खेली। वहीं ऑस्ट्रेलिया की ओर से ओपन एंडर ने 3 विकेट जबकि जैवियर बार्देलेट और एमन जॉन्स ने 2-2 विकेट लिए। ऑस्ट्रेलिया की टीम ने सुश्रुती शुरुआत करते हुए 6 ओवर में ही

113 रन बना दिए। इससे पहले पावरप्ले में साल 2023 में दक्षिण अफ्रीका ने वेस्टइंडीज के खिलाफ 102 रन बनाए थे। वहीं तीसरे स्थान पर वेस्टइंडीज की टीम रही। उसी साल 2021 में श्रीलंका के खिलाफ पावरप्ले में 98 रन बनाए थे। ऑस्ट्रेलियाई सलामी बल्लेबाज हेड ने केवल 17 गैटों पर 8 चौके और 3 छके लगाकर अर्थशतक बनाया।

## लॉस एंजिल्स पैरालिंपिक खेलों में इससे भी ज्यादा पदक जीतेंगे सुहास यतिराज

नई दिल्ली। पेरिस पैरालिंपिक में सुहास रजत पदक हासिल करने से उत्साहित बैडमिंटन खिलाड़ी सुहास यतिराज ने कहा है कि भारतीय दल का लक्ष्य 2028 लॉस एंजिल्स खेलों में और भी बेहतर प्रदर्शन करना रहेगा। उन्होंने कहा कि जिस प्रकार हमने पिछले टोकियो ओलिंपिक्स में अधिक पदक जीते हैं। वैसे ही हम आगामी बार भी करेंगे। सुहास ने कहा, हमने टोकियो में 19 पदक जीते थे और इस बार 20 पदक जीत लिए हैं। अमीर है कि हम पांच और पदक जीतेंगे। हमारा हमेशा ये लक्ष्य रहा है कि हम पिछले टोकियो में बेहतर करें, जैसे हमने पिछले टोकियो का रिकार्ड तोड़ा, वैसे ही लांस एलिक्स में पेरिस का रिकार्ड तोड़ने का लक्ष्य होगा। सुझे उम्मीद है कि इस सफलता को देखकर पैरालिंपिक खेलों के लिए हमारे युवाओं में जागरूकता और बहादुरी है। इन 20 पदकों में से भारतीय पेरु-बैडमिंटन टीम ने पांच पदक जीते हैं, जिसमें एक स्वर्ण, दो रजत और दो कांस्य पदक शामिल हैं। सुहास के साथ, कुलनिर्मिथि वसुदेवन ने भी रजत पदक जीता और यह भी अपनी सफलता से खुश है। कुलनिर्मिथि ने कहा, बहुत अच्छा लग रहा है और मैं अपने पहले पैरालिंपिक में पदक जीतने पर बहुत ही महसूस कर रही हूँ। यह मेरा सपना था जो हदक जीतने से और भी बड़ा मसुदा। सुहास और मुमोहन सहित थ्रिडेश लीटी बैडमिंटन टीम का खेलमंजी ने सम्मान किया जिससे इन खिलाड़ियों का हीरोना बड़ा हुआ है।

## डब्ल्यूटीसी फाइनल तीन मैचों की सीरीज वाला होना चाहिये - लियोन

ऑकलैंड। ऑस्ट्रेलियाई स्पिनर लियोन लियोन ने कहा है कि आईसीसी विश्व टेस्ट चैंपियनशिप (डब्ल्यूटीसी) फाइनल में एक से अधिक मैच होने चाहिये। लियोन के अनुसार केवल एक मैच के फाइनल से ही बेहतर परिणाम नहीं मिल सकता। इसलिए फाइनल तीन मैचों का उपयोग वाला होना चाहिये। इस क्रिकेट ने माना है कि ये आईसीसी के लिए एक प्रकार का कार्यक्रम रखना आसान नहीं होगा। लियोन ने डब्ल्यूटीसी के दो-वर्षीय प्रारूप को भी बेहतर बताया, इसको लेकर उनका कहना है कि यह अन्य क्रिकेट प्रतियोगिताओं से अलग है क्योंकि इसमें टीमों को लक्ष्य स्थापित करना पड़ता है। लियोन ने कहा, यह दुर्भाग्य का खेल नहीं है। आप केवल सेमीफाइनल में पहुंचकर दो महीने तक या कुछ और करके नहीं रह सकते। आपको चक के दो वर्षों में लगातार अच्छे प्रदर्शन

करना होगा। उन्होंने कहा, एक चीज जो मैं देखना चाहता हूँ, वह यह है कि डब्ल्यूटीसी प्रारूप रखातक श्रृंखलाओं में डेड वरक को संभालना को दूर करके। यह सुनिश्चित करता है कि प्रत्येक मैच महत्वपूर्ण और प्रतिस्पर्धी बना रहे, जिसमें दो साल के चक्र के भीतर प्रत्येक अंक का महत्व हो। इस क्रिकेट ने कहा, ओह, हां, मैं इस इतना करूंगा कि यह (विश्व टेस्ट चैंपियनशिप) टेस्ट क्रिकेट का रिश्ता है। लोग कहते हैं कि कभी-कभी बल्लेबाजों को मैचों की सीरीज में 2-0 से आगे हो जाते हैं या थो भी, और यह बेकार न हो सकता है पर मुझे लगता है कि यह कोई बेकार रन नहीं है। लियोन ने डब्ल्यूटीसी को टेस्ट क्रिकेट का विश्व का बताया है कि जिसमें रिश्टी टीमों को काफी मैच खेलने पड़ते हैं।

उन्होंने कहा, आप संधिवाचक रूप से इंग्लैंड में एक, भारत में एक, ऑस्ट्रेलिया में एक खेल सकते हैं, इसलिए आपको पाके राष्ट्रों को आराम मिलियोगा है लेकिन जाहिर है इसका समय सब कुछ बदल देता है। मुझे नहीं लगता









# अपने ही निर्देशों का पालन न होने पर नाराज़ हुये कलेक्टर

## फीडबैक लेने फिर अस्पताल पहुँचे : निरीक्षण कर फिर व्यवस्थाओं को सुधारने दिये निर्देश

बालाघाट (पद्मेश न्यूज़) । कलेक्टर का कलेक्टर नगर धरमण करते हुए पुरातत्व संग्रहालय और जिला चिकित्सालय के ट्रेम सेंटर पहुँचें जहाँ निरीक्षण में उन्होंने बताया कि इसके पहले भी जिला चिकित्सालय का उनके द्वारा निरीक्षण किया गया था और उस दौरान उन्होंने जो निर्देश दिए थे, उन्हीं का कितना पालन हुआ है इन सब व्यवस्थाओं को देखने वह जिला चिकित्सालय के ट्रेम सेंटर में पहुँचे, किन्तु अभी भी उनके द्वारा दिए गए निर्देश पूर्णतः पालन नहीं किया गया है ट्रेम सेंटर में गंदगी और अव्यवस्थाओं का आलम है एवं जिला चिकित्सालय से बायो वेस्ट को सुचारु रूप से अभी भी नहीं लेकर जाया जा रहा है जिसके लिए संबंधित एजेंसी को निर्देशित किया जाएगा और जल्द ही पुनः जिला चिकित्सालय का दौरा वह करेंगे।



के सम्बंध में जानकारी ली। उन्होंने आज सुबह को ओपीडी में आयी महिला को फाइल देखा। जिसमें उन्होंने यह जाने का प्रयास किया कि उन महिला को फिलहाल क्या उपचार किया जा रहा है? या रफ्तार किया गया है? इसके अलावा सफाई व्यवस्था में सुधार नहीं होने पर नाराज़गी व्यक्त करते हुए, मिलित सर्वन डॉ. निलय जैन को प्रबंधन व्यवस्थाओं को सुधार लाने के निर्देश दिए हैं। उन्होंने कहा कि अस्पताल अच्छा है, समुचित व्यवस्थाएँ हैं भी लेकिन उनका उचित रूप से क्रियान्वयन नहीं हो पा रहा है। इस विष्टि पर फोकस होकर कार्य करने की दिशाएँ दे दी गईं।

सिर्फ एम्यूलेंस को ही आने जाने को अनुमति देना। ओपीडी रजिस्टर में यह सुनिश्चित करना कि रोगी एक बार अस्पताल में आने में बाद इस पर कितना अस्पताल द्वारा क्या सुविधा या व्यवस्था प्रदान की गई। इसको सुधारना होगा कि पंजी में ये आवश्यक रूप से दर्शाएँ कि रोगी का कितना बिल उपचार और कितना बिल बेड पर हो रहा है? साथ ही यहाँ 20 बेड और बढ़ाये जाने हैं। इसके किये एक अलग कक्ष का अवलोकन किया गया। निरीक्षण के दौरान रिड्यूको में तबका/एडिक के निशान देख कर सविल सर्वन को अस्पताल में 500 रुपये प्रति घण्टे पर बुनियाँ लगाने के भी निर्देश दिये हैं।

सुधार में पूरी गतिविधियों से अवागत कराया। इस दौरान डॉ. एसके सक्सेना, डॉ.विंदि नारवाल खनिन अधिकारी श्री अरके खालकर भी मौजूद रहे।

### कुछ व्यवस्थाओं को और दूरस्त करने की आवश्यकता है - मृणाल मीना

कलेक्टर मृणाल मीना द्वारा पद्मेश न्यूज़ से चर्चा करते हुए बताया गया कि उन्होंने इसके पहले भी जिला चिकित्सालय के ट्रेम सेंटर का निरीक्षण किया है जिसमें उन्होंने निरीक्षण में जो निर्देश दिए थे उनका कितना पालन हुआ है उन्हीं सब व्यवस्थाओं का जायजा लेने वह जिला चिकित्सालय पहुँचे थे जिसमें कुछ काम हुए हैं और कुछ व्यवस्थाओं को और दूरस्त करने की आवश्यकता है और अस्पताल में सफाई व्यवस्था सहित मरीजों के साथ आने वाले उनके परिवारों के बैठने के लिए उचित व्यवस्था के लिए निर्देश दिए गए हैं और नए बेड भी ट्रेम सेंटर में बढ़ाए जायें एवं देखा जा रहा है कि सफाई सर्वन को व्यवस्था में सफाई नहीं आ रहा है इसके लिए जल्द ही कड़े निर्देश दिए जायें और कार्रवाई को जल्दी ही प्रारंभ के नाम पर लिए जाने वाले पैसों पर ठोक लोई इलाएँ मरीज के अस्पताल पहुँचने से जाने तक उनकी पूरी जानकारी रजिस्टर में लिखी जायेंगी और बिल आभा और क्या इत्यादि किया इन सब की लिखा पढ़ी का रजिस्टर में दर्ज किया जाएगा और यदि कोई मरीज के परिवार या मरीज मॉडिक या लिखित में शिकायत करता है तो वह स्वयं उस पर क्या कार्रवाई हुई उसको जानकारी ली जायेंगी।

### इन व्यवस्थाओं को सुगम बनाया जाएगा

कलेक्टर श्री मीना ने देर शाम को निरीक्षण करने के पश्चात कई व्यवस्थाएँ दूरस्त करने के निर्देश दिये हैं। उनमें अस्पताल परिसर में सफाई व्यवस्था, मेडिकल वेस्ट निपटान, अस्पताल के मुख्य प्रवेश द्वार से चार पहिया वाहन पर प्रविष्टि लगाना। अब मुख्य द्वार से

### पुरातत्व संग्रहालय का निरीक्षण किया

कलेक्टर श्री मीना ने देर शाम को निरीक्षण करने के पश्चात कई व्यवस्थाएँ दूरस्त करने के निर्देश दिये हैं। उनमें अस्पताल परिसर में सफाई व्यवस्था, मेडिकल वेस्ट निपटान, अस्पताल के मुख्य प्रवेश द्वार से चार पहिया वाहन पर प्रविष्टि लगाना। अब मुख्य द्वार से

# ग्राम खैरी के पास रेलवे लाईन पर एक व्यक्ति का संदिग्ध स्थिति में शव बरामद

## ओम प्रकाश की ट्रेन की चपेट में आने से मौत, परिजनों ने हत्या की आशंका व्यक्त की है

बालाघाट (पद्मेश न्यूज़) । कोतवाली क्षेत्र में आने वाली ग्राम न खैरी के पास जबलपुर रेलवे लाईन पर ट्रेन की चपेट में आने से एक व्यक्ति की मौत हो गई।

उससे ओमप्रकाश के संबंध में पूछे, तब शंकर ने बताया कि इस लोग शराब पीने के लिए गए थे जब वापस पर लौट रहे थे, तब ओम प्रकाश को शराब का नशा अधिक

मृतक ओमप्रकाश पिता नंदलाल वाहेबर 35 वर्ष आई नंबर 7 बेहर रोड बालाघाट निवासी है। 4 सितंबर को शाम को यह घटना उस समय हुई जब यह व्यक्ति अपने मोहल्ले के एक युवक के साथ शराब पीने के लिए ग्राम खैरी तरफ आया था। परिजनों ने ओमप्रकाश की मौत मारपीट से मौत होने की आशंका व्यक्त की है। कोतवाली पुलिस ने इस व्यक्ति का शव पोस्टमार्टम कराया कर। उसके परिवारों को सौंप दिया है। वहीं माँ कायम कर इस मामले को जाँच में लिया है। प्राप्त जानकारी के अनुसार नगर के आई नंबर 7 बेहर रोड बालाघाट निवासी ओमप्रकाश वाहेबर मजदूरी करता था और वह हाथ डेली। भी पलता था जिसके परिवार में नौ दो बेटों के अलावा एक छोटा भाई दुर्गा वाहेबर और एक बहन है इसकी शादी हो चुकी है। 5 सितंबर को सुबह ग्राम खैरी के पास जबलपुर रेलवे लाईन पर एक व्यक्ति का शव देखा गया। जिसकी ट्रेन से चपेट में आने से मौत होना बताया गया था। पोस्टमार्टम में इस व्यक्ति की फोटो देखा गया है। खबर मिलते ही बेहर रोड आई नंबर 7 के कुछ लोग देखने के लिए पहुँचे जिन्होंने इस व्यक्ति को पहचान ओमप्रकाश वाहेबर बेहर रोड आई नंबर 7 बालाघाट निवासी के नाम से की थी तब पता चला कि 4 सितंबर को 4.5 बजे ओमप्रकाश अपने मोहल्ले के शंकर नमक युवक के साथ घर से निकला था जो वापस पर नहीं लौटा ताकि में ओमप्रकाश के घर नहीं आते पर उसके परिवार वालों ने शंकर के घर जाकर



शो जाने के कारण वह चल नहीं पा रहा था तब उसे खैरी के पास रेलवे लाइन किनारे छोड़कर वह घर आ गया था। शंकर के यह बताने पर ओमप्रकाश के छोटे भाई दुर्गा वाहेबर अन्य लोग शंकर के साथ उसके बगैरे स्थान खैरी के पास गए। किंतु वहा पर ओमप्रकाश नहीं था (वहाँ पर ओमप्रकाश को अनुसंधान में लाया गया)। आसपास तलाश करने पर भी ओम प्रकाश के नहीं मिलने पर रात्रि बहाने मजदूरी करता था और वह हाथ डेली। भी पलता था जिसके परिवार में नौ दो बेटों के अलावा एक छोटा भाई दुर्गा वाहेबर और एक बहन है इसकी शादी हो चुकी है। 5 सितंबर को सुबह ग्राम खैरी के पास जबलपुर रेलवे लाईन पर एक व्यक्ति का शव देखा गया। जिसकी ट्रेन से चपेट में आने से मौत होना बताया गया था। पोस्टमार्टम में इस व्यक्ति की फोटो देखा गया है। खबर मिलते ही बेहर रोड आई नंबर 7 के कुछ लोग देखने के लिए पहुँचे जिन्होंने इस व्यक्ति को पहचान ओमप्रकाश वाहेबर बेहर रोड आई नंबर 7 बालाघाट निवासी के नाम से की थी तब पता चला कि 4 सितंबर को 4.5 बजे ओमप्रकाश अपने मोहल्ले के शंकर नमक युवक के साथ घर से निकला था जो वापस पर नहीं लौटा ताकि में ओमप्रकाश के घर नहीं आते पर उसके परिवार वालों ने शंकर के घर जाकर

# कोचेवाही, कटंगझरी, मुरझड़ और हट्टा के शिक्षकों को शोर्काँज नोटिस जारी

## ऑनलाइन अनुपस्थिति के मामलों में पहली कार्यवाही

बालाघाट (पद्मेश न्यूज़) । कलेक्टर मृणाल मीना ने स्कूलों में शिक्षकों की समय पर उपस्थिति के संबंध में टीएल वेकअप में निर्देशित किया गया था। निर्देश थे कि सभी स्कूलें समय पर खुले और शिक्षकों को उपस्थिति भी समय पर होने के लिए निर्देशित कराया, जिससे समय और उपस्थिति सुनिश्चित हो सके। इसके बाद विभागों ने ऑनलाइन उपस्थिति का सिस्टम तैयार किया। जिसमें वाट्सअप ग्रुप में माध्यम से कोचेवाही के निर्देश जारी हुए। ऑनलाइन उपस्थिति के मामलों में विभिन्न स्कूलों के प्रचार्यों से प्राप्त जानकारी के आधार पर जिला शिक्षा अधिकारी एकडे उपाध्यक्ष ने प्राथमिक शिक्षक शास्त्री विनोदशंकर के आग्रह सिरोम, माध्यामिक शिक्षक शा. झाई स्कूल मुर्झड़ की श्रीमती यशो विवाही और शास्त्री विनोद शर्मा की शिक्षिका श्रीमती विद्यावती पाटिल को शोर्काँज नोटिस जारी किया है। साथ ही 3 दिवस के भीतर समझ में प्रस्तुत होकर सौंपाएट जवाब देने के लिए निर्देशित किया गया है।

### जनजाति कार्य विभाग को शिक्षा अधिकारी ने ऑनलाइन उपस्थिति के सम्बंध में भी अवगत कराया

जिला शिक्षा अधिकारी श्री उपाध्यक्ष ने ऑनलाइन रिपोर्ट के सम्बंध में जनजाति कार्य विभाग के सहायक आयुक्त श्री पीएन चतुर्वेदी को भी रिपोर्ट दी है। इसमें शास्त्रीय सायब सेकेटरी स्कूल चंदाना के प्राथमिक शिक्षक ज्ञान सिंह डडके ने शास्त्रीय सायब स्कूल चंदाना के सहायक शिक्षक कर्मा 2 नलकाम्बर साहूवाइन भी बिना सूचना के अनुपस्थित रहे। इन मामलों में जनजाति कार्य विभाग द्वारा कार्यवाही कर अवगत कराया जा जाएगा।

# आज रहेंगे जिले के मुख्य नपा. अधिकारी एकदिवसीय हड़ताल पर

## छनेरा में हुई घटना के विरोध स्वरूप की जा रही हड़ताल

बालाघाट (पद्मेश न्यूज़) । मुख्य नगर पालिका अधिकारी कल्याण संध धरमण में हूये मुख्य नगर पालिका अधिकारी के साथ घटना को लेकर प्रदेश के सभी मुख्य नगर पालिका अधिकारी 6 सितंबर को एकदिवसीय सांकेतिक हड़ताल कर रहे हैं जिसमें जिले के सभी मुख्य नगर पालिका अधिकारी भी एकदिवसीय हड़ताल पर रहेंगे। आपको बता दें कि मुख्य नगर पालिका अधिकारी छनेरा के साथ हुई घटना में मुख्य नगर पालिका अधिकारी पर गोली चलाई जाने के विरोध में 6 सितंबर को प्रदेश के सभी मुख्य नगर पालिका अधिकारी मुख्य नगर पालिका अधिकारी कल्याण संध के बैनर तले एकदिवसीय सांकेतिक हड़ताल पर जा रहे हैं जिसमें बालाघाट जिले के सभी मुख्य नगर पालिका अधिकारी भी मुख्य नगर पालिका अधिकारी कल्याण संध के बैनर तले एकदिवसीय सांकेतिक हड़ताल पर रहेंगे, वहीं बालाघाट नगर पालिका के मुख्य नगर पालिका अधिकारी निशान कुमार श्रीवास्तव द्वारा बताया गया कि संगठन के द्वारा यह निर्णय लिया गया है कि छनेरा में हुई घटना को लेकर सभी प्रशासन को जापन सौंपी जाए एकदिवसीय सांकेतिक हड़ताल पर रहेंगे जिसमें डॉ. भी मुख् नगर पालिका अधिकारी इस दिन कार्यालयों काम नहीं करेंगे और हुई घटना के विरोध में कार्यवाही को मांगते हुए जापन सौंपिये जिसमें बालाघाट जिले के भी सभी मुख्य नगर पालिका अधिकारी 6 सितंबर को एकदिवसीय हड़ताल पर रहेंगे।

# नपा. के गेट पर शराब का सेवन : सी एम ओ ने की कार्यवाही

## बालाघाट (पद्मेश न्यूज़) । मुख्य नगर पालिका

अधिकारी द्वारा नपा. के गेट पर शराब का सेवन करते पाए जाने पर उलेवाले को लेला सहित पकड़ कर नगर पालिका में खड़ा करवा गया और संबंधित विभाग को कार्यवाही करने के लिये निर्देशित किया गया है। आपको बता दें कि मुख्य नगर पालिका अधिकारी द्वारा 5 सितंबर की देर शाम 7 बजे एक डेलेवाले को नगर पालिका के मुख्य गेट के सामने कुछ लोगों को शराब का सेवन करते पाए जाने पर नगर पालिका में लेला खड़ा करवाया गया है बताया गया कि मुख्य नगर पालिका अधिकारी द्वारा 7 बजे अपने घर जा रहे थे वहीं उन्होंने देखा कि एक डेलेवाले वाले व्यक्ति के द्वारा नगर पालिका के मुख्य गेट पर अंडे की दुकान संचालित की जा रही है और कुछ लोग वहीं खड़े होकर शराब का सेवन कर रहे हैं जिस पर उन्होंने तत्काल अपना वाहन खड़ा कर लेने के पास पहुँचकर डेलेवाले को पकड़ा और उनका सबसे पहले वहाँ शराब का सेवन करवाते हुए वीडियो बनाया और फुटकर लेवाई और संबंधित विभाग को बुलाकर लेला को नगर पालिका में उस कर कार्यवाही करने के निर्देश दिए गए हैं वहीं अनौपचारिक चर्चा में नगर पालिका के मुख्य नगर पालिका अधिकारी निशान कुमार श्रीवास्तव द्वारा बताया गया कि वह सतत शाम के समय नगर पालिका के आसपास लगने वाली दुकानों पर नजर बनाए हुए थे की कोई नगर पालिका के आसपास शराब का सेवन तो नहीं कर रहा और उन्होंने वैसे ही देखा कि एक डेलेवाले के द्वारा नगर पालिका के गेट के सामने ही लोगों को जमा कर शराब का सेवन करवाया जा रहा है जिसे पकड़कर तत्काल कार्रवाई करने के निर्देश उनके द्वारा दिए गए।



# पंचायत उप निर्वाचन के सफल क्रियान्वयन के लिए जिले में शुष्क दिवस घोषित

बालाघाट (पद्मेश न्यूज़) । राज्य निर्वाचन आयोग के निर्देशानुसार जिले में 11 सितम्बर बुधवार को पंचायत उप निर्वाचन का चुनाव सम्पन्न कराया जाना है। जिसके अंतर्गत इस दिन बालाघाट जिले के विभिन्न निर्वाचन क्षेत्रों में शुष्क दिवस घोषित रहेगा। ज्ञात हो कि निर्वाचन कार्यक्रम 11 सितम्बर प्रातः 7 बजे से अपरान्ह 3 बजे तक संपादित किया जाएगा। जिसके तहत निर्वाचन क्षेत्र अंतर्गत आने वाली ग्राम पंचायत की भौगोलिक सीमा की परिधि में स्थित कम्पोजिट मट्टिरा दुकानें 9 सितम्बर अपरान्ह 3 बजे से 11 सितम्बर मतदान समाप्ति तक पूर्णतः बंद रहेगी। वहीं जिले की भी समस्त कम्पोजिट मट्टिरा शाँप, वैनगांगा सविल क्लब वार, होटल चंदेला व अम्बी वाहन आउटलेट भी बंद रखा जाएगा।

# शिक्षकों की उपस्थिति ऑनलाइन उपलब्ध कराए - कलेक्टर श्री मीना

बालाघाट (पद्मेश न्यूज़) । कलेक्टर श्री मृणाल मीना ने जनजाती कार्य विभाग अंतर्गत शैक्षणिक शालाओं के शिक्षकों को उपस्थिति ऑनलाइन तरीके से उपलब्ध कराने के निर्देश जारी किए हैं। श्री मीना ने विकासखण्ड बेहर, बिरसा, परसवाड़ा व बालाघाट के समस्त संकुल प्रचार्यों को शिक्षकों को उपस्थिति ऑनलाइन उपलब्ध कराने तथा जनशिक्षकों को सतत मॉनिटरिंग के निर्देश जारी किए हैं। उन्होंने विद्यालयों में गुणवत्तापूर्ण शिक्षा के लिए स्कूलों को सतत मॉनिटरिंग व शालाओं में शिक्षकों को नियमित उपस्थिति सुनिश्चित करने के लिए संकुल प्रचार्यों/बीआरसी एवं जनशिक्षकों को निर्देश जारी किये हैं। वहीं जनजातीय कार्य विभाग के संकुल प्रचार्यों एवं प्रभारी प्रचार्यों को यह भी निर्देशित किया गया है कि वे उनके संकुल अंतर्गत संचालित समस्त शैक्षणिक शालाओं में पदस्थ शिक्षकों को शाला में उपस्थिति/अनुपस्थिति को जानकारी ऑनलाइन प्रतिदिवस 11 बजे तक अनिवार्य रूप से भेजना सुनिश्चित करें, साँफि बरोर सूचना के अनुभूत रूप से अनुपस्थित शिक्षकों पर कड़ी कार्यवाही की जा सके। साथ ही उन्होंने समस्त जनशिक्षकों व बीआरसी को शालाओं को मॉनिटरिंग नियमित रूप से सुनिश्चित करने के लिए निर्देशित किया है। साथ ही शिक्षकों को प्रतिदिवस को उपस्थिति/अनुपस्थिति तथा शाला समय पर खुलने को जानकारी निर्भाति प्रारूप में प्रतिदिन संकुल प्रचार्यों एवं संबंधित बीआरसी के समक्ष प्रस्तुत करने के निर्देश जारी किये गए हैं।

सतपुड़ा इंजीनियरिंग कॉलेज एण्ड पॉलिटैक्निक बी.टेक. पॉलिटैक्निक

- कम्प्यूटर साइंस इंजीनियरिंग
- मार्किंग इंजीनियरिंग
- सिविल इंजीनियरिंग \*
- मैकेनिकल इंजीनियरिंग \*
- इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग \*

ADMISSION + ENQUIRY

वर्ग शिक्षा नीति 2020 के तहत किसी भी जाति से किलोवा: उत्तीर्ण छात्रों को Lateral Entry राी.टेक. के द्वितीय वर्ष में सीधे प्रवेश

सतपुड़ा कैम्पस, लालबाई रोड, मांडापुर (गरा) बालाघाट  
6262604111, 9425836824 www.satpudraengineeringcollege.com

सतपुड़ा आई.टी.आई.बालाघाट

संसाधन	गरा	सुडी	कटंगरी
6262604119	6262604121	6262604122	6262604117

PADMESH X FIBERNET SERVICE providing you the very best connection in town.

for you

NOTHING BUT THE VERY BEST FOR YOU.

Follow us on @padmeshxfibernet 08045777666 www.padmeshdigital.in